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Die Firma marco zenner s.à r.l. gehört seit Jahren zu den führenden Fachgroßhändlern in  
Luxemburg. Mit Hilfe eines kompetenten und dynamischen Teams bietet die Firma marco zenner s.à r.l. 
Lösungen für die Audio-Videotechnik, Elektroinstallationstechnik, Netzwerktechnik,  
Gebäudesystemtechnik, Sicherheitstechnik und Beleuchtungstechnik für den professionellen  
Anwender an. 

In unseren neuen Räumlichkeiten in der Industriezone ZARE EST in EHLERANGE bieten wir den  
Installateuren sowie den Planern, Architekten und Endkunden die Möglichkeit sich in unseren  
verschiedenen Showrooms über unsere Lösungen zu informieren. Hervorzuheben ist, neben den 
innovativen Ausstellungsräumen für die Netzwerktechnik und der Elektrotechnik, der einzigartige 
Smarthouse-Showroom. Hier können Sie sich selbst vom Leben in einem  „intelligenten“ Haus  
überzeugen und zudem unseren neuen Beleuchtungs-Showroom besichtigen. 

Oberstes Gebot für den Firmeninhaber Marco Zenner ist, den Kunden neben der hohen Produktqualität 
eine entsprechende Beratung und ein optimales Preis-Leistungs-Verhältnis anzubieten. 

Sehr großen Wert wird selbstverständlich auf den persönlichen Kundenkontakt gelegt. Sämtliche  
Mitarbeiter sprechen Luxemburgisch, Deutsch, Französisch sowie Englisch. 

Die umfangreiche Produktpalette ermöglicht maßgeschneiderte Systemlösungen für den  
Wohnungsbau, für Verwaltungs- und Bürogebäude sowie für Industrie und Gewerbe. 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Ihr marco zenner-Team!

ÜBER UNS
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I N H A LT

Partner
Flur
Küche
Esszimmer
Wohnzimmer
Schlafzimmer
Bad/ Wellness
Arbeitszimmer
Außenbeleuchtung
Zubehör

04-05
06-15
16-25
26-35
36-45
46-55
56-67
68-73
74-85
86-87

230 V

IP20

355°

Ø 55

= Schutzart

= Leuchtenbetriebsspannung

= Lumen

= Konformität

= drehbar

= Deckenausschnitt

= schwenkbar

= Schutzklasse I: mit Schutzerdung

= Schutzklasse II: schutzisoliert

= Schutzklasse III: Schutzkleinspannung

= Stoßfestigkeitsgrad

90°

LEGENDE

Irrtümer vorbehalten !

IK06



4 www.zenner.lu

UNSERE PARTNER

Brumberg hat als eines der ersten Unternehmen LED-Leuchten angeboten und zählt in diesem Bereich zu 
den führenden Anbietern. Auch im Bereich von Lichtspots gilt das Unternehmen als Marktführer und verfügt  
europaweit über die wohl breiteste Produktpalette von Spots in unterschiedlichen Designs.  
Die Firma Brumberg Leuchten bietet ihren Partnern stets präzise und flexible Lösungen an. Sie zeichnet sich 
durch eine optimale Serviceleistung aus und richtet sich nach den Wünschen ihrer Kunden. Innovation,  
Design, Service und Qualität werden bei bei Brumberg Leuchten großgeschrieben.

Ideen werden leuchten – unter diesem Motto entwickelt und produziert Betalumen seit nahezu zwanzig 
Jahren Architektur- und Objektbeleuchtung, vor allem für öffentliche und gewerbliche Bauten. Das Dresd-
ner Unternehmen ist eine Symbiose von Designern, Entwicklern und Konstrukteuren mit eigener Fertigung 
„Made in Germany“. Betalumen ist stark im Einsatz von LED! Bereits 2001 lieferte das Unternehmen erfolg-
reich marktreife LED-Leuchten aus eigener Entwicklung und Produktion aus. Diese Kompetenz hat Betalumen 
seit dem kontinuierlich ausgebaut, eigene LED-Lösungen entwickelt und ein breites LED-Leuchtensorti-
ment geschaffen.

Hoffmeister ist einer der führenden Anbieter für ganzheitliche, visionäre Lichtlösungen im Bereich professio-
neller Straßen und Gebäudebeleuchtung. Durch ein breit aufgestelltes internationales Vertriebsnetzwerk ist 
Hoffmeister der ideale Partner für Architekten, Designer, Lichtplaner, Kommunen, Elektriker und Großhändler 
weltweit. Das Hoffmeister Produktspektrum umfasst Leuchten für den Innenraum genauso wie für vielfältige Auf-
gaben der Außenanwendung. Ein großer Schwerpunkt des Produktportfolios ist die LED-Technologie unter Ver-
wendung von zukunftsweisenden Thermomanagementsystemen.

Der durchdachte Aufbau, die gute Gestaltung, die hohe Herstellungsqualität und die ausgezeichnete Lichtausbeute 
stehen für die Architekturbeleuchtung von Intralighting. Die Beleuchtungsprojekte haben eine weitere wertvol-
le Dimension: Die gute Zusammenarbeit mit den Architekten, Lighting Designern und Projektanten schafft einen 
einzigartigen Mehrwert. Auf ihre Spitzenprodukte gewährt Intralighting eine 5-jährige Garantie und bringt diese 
mit originellen Werkzeugen auf den Markt, die alle Schritte vereinfachen. Die Produkte und Lichtlösungen von intra 
lighting sind in über vierzig Ländern auf vier Kontinenten der Welt präsent. 

B TALUMEN
I D E E N  W E R D E N  L E U C H T E N !
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Seit mehr als 35 Jahren SLV dafür, dass Licht sich stetig weiterentwickelt – mit innovativen Lichtlösungen für 
den Innen- und Außenbereich. SLV bietet für nahezu alle denkbaren Räume und Anwendungen die passenden 
Leuchten: für Wohnräume, Büros, Gastronomie, Messebau und Ladenbau. Mit über 400 Mitarbeitern in 38 Län-
dern sind sie ein zuverlässiger und kompetenter Partner für Elektrohandwerk und -handel, Bauhandwerk, La-
den- und Messebauer, Garten- und Landschaftsbauer, Veranstaltungstechniker, Architekten und Lichtplaner. 
SLV ist serviceorientiert, pragmatisch und dynamisch – mit SLV sind Sie immer am Puls der Zeit.

Kania realisiert Ideen und überzeugt mit Ergebnissen. Klare Formen, hochwertige Materialien, einfache Funk-
tionalität und sorgfältige Verarbeitung garantieren gutes und vielseitiges Licht. Effi  ziente LED-Technologi-
en bilden die Basis für die Beleuchtungslösungen von heute und in der Zukunft. Der Energieverbrauch beträgt 
nur ein Bruchteil des Verbrauches von herkömmlichen Beleuchtungstechnologien.  Neben einer großen Aus-
wahl an unterschiedlichen LED Linien, ist Kania auch Lieferant für unterschiedlichste  Aluminiumprofile. 
Nahezu jede Aufbau-bzw. Einbausituation kann realisiert werden, vom privaten Wohnungsbereich bis hin zu 
öffentlichen Projekten.

Die Geschichte von Lombardo entwickelte sich durch den Dialog zwischen Installateuren und Planern. Alle 
Produkte entstanden als Optimallösungen auf die üblichsten Installationsnotwendigkeiten, wobei der ästheti-
sche Geschmack und die technischen Fähigkeiten der Techniker genutzt und die Produktionstechniken vollständig 
optimiert wurden, die immer streng in Italien gehalten wurden.
Ergebnis sind die sicheren, zuverlässigen und schönen Produkte, bei denen die Kontinuität der Unternehmens-
entscheidungen im Mittelpunkt stehen: Große Auswahl von Anlagen für den Planer, die einfach einzubauen sind 
und lange Lebensdauer als Garantie für die Installateure.

Fast 30 Jahre nach der Gründung ist serien.lighting eine feste Größe im Bereich technisch und gestalterisch 
anspruchsvoller Leuchten. Immer wieder gibt serien.lighting dem Markt Impulse mit Entwürfen, die ausgefeil-
te Lichtlösungen, neue Technologien und gestalterische Innovationen verbinden. Für die Entwicklung ihrer Neu-
heiten leisten sie sich den Luxus der Entschleunigung: Erst wenn das perfekte Zusammenspiel von Licht, Technik 
und Design gefunden und eine Leuchte entwickelt wurde, zu der nichts hinzugefügt und von der nichts wegge-
nommen werden kann, bringt serien.lighting sie auf den Markt.  Jeder Entwurf ist das Ergebnis einer intensiven 
Auseinandersetzung mit Licht, Technik und Design. 
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FLUR
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FLUR

Wand- und Deckenleuchte LUNÉA S 
Gehäuse: Metall pulverbeschichtet 
Farbe: weiß 
Lampe: 2xG9 Halopin 33W 
Korpus drehbar max. 350°

OPTIONEN: Ausführung mit Blattgold oder Blattsilber innen 
oder außen auf Anfrage, auch mit LED - Retrofit erhältlich.
Auch in größer lieferbar ( Lunéa M d:395mm)

Art.-Nr. Farbe

6/2672.296.S7 weiß

204 2012 2012 205

22
5

780

Sonderleuchte, Wand- und Deckenleuchte, 4 TC-L 36W, 2G11, EVG, IP20/I,5, Metall pulverbeschichtet, weiss 
feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, Korpus drehbar max. 350°, 15,6 kg

OPTIONEN
Gestaltungsvariante für Einsatz von LED oder 4x QT 32 ECO 70W, EVG dimmbar, Notlichtfunktionen, RAL-Farbe 
nach Wahl, Oberfläche Blattgold oder Blattsilber

special luminaire, wall and ceiling luminaire, 4 TC-L 36W, 2G11, electronic ballast, IP20/I,5, powder coated metal, 
white fine structure, connection max. 3 * 2.5mm2, corpus can be rotated max 350°, 15.6kg

OPTIONS
variant for use of LED or 4x QT 32 ECO 70W, electronic ballast dimmable, emergency light functions, choice of RAL 
color, gold leaf or silver leaf finish

LUNÉA L

LUNÉA L*
6/2478.422.S4

Sonderleuchte, Wand- und Deckenleuchte, 2 Halopin 33W Energy 
Saver, G9, IP20/I,5, Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, An-
schluss max. 3 * 2,5 mm2, Korpus drehbar max. 350°, Schirm Ober-
teil aussen Blattgold, 1,0 kg

OPTIONEN
Gestaltungsvariante für Einsatz von LED, Notlichtfunktionen, RAL- 
Farbe nach Wahl, Oberfläche Blattsilber

Sonderleuchte, Wand- und Deckenleuchte, 2 QT 32 70W, E27, IP20/I, 
5, Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 
2,5 mm2, Korpus drehbar max. 350°, Schirm Unterteil innen Blatt-
gold, 3,8 kg

OPTIONEN
Gestaltungsvariante für Einsatz von LED, EVG und EVG dimmbar 2 
TC-D/E 26W, Notlichtfunktionen, RAL-Farbe nach Wahl, Oberfläche 
Blattsilber

LUNÉA S

LUNÉA M

*

*

6/2672.296.S7

6/2479.245.S6

special luminaire, wall and ceiling luminaire, 2 Halopin 33W Ener-
gy Saver, G9, IP20/I5, powder coated metal, white fine structure, 
connection max. 3 * 2.5mm2, corpus can be rotated max. 350°, 
upper part of shade with gold leaf on the outside, 1.0kg

OPTIONS
variant for use of LED, emergency light functions, choice of RAL 
color, silver leaf finish

special luminaire, gold leaf (inside), wall and ceiling luminaire, 2 QT 
32 70W, E27, IP20/I5, powder coated metal, white fine structure, 
connection max. 3 * 2.5mm2, corpus can be rotated max. 350°, lower 
part of shade with gold leaf on the inside, 3.8kg

OPTIONS
variant for use of LED, electronic ballast and electronic ballast dim-
mable 2 TC-D/E 26W, emergency light functions, choice of RAL color, 
silver leaf finish

LUNÉA S

LUNÉA M 

205

11
0

15
5

395

C0 C90

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

120°120°

135°135°

80

120

160

200

   I ( cd/klm ) η = 69 %230 V IP20

Wandleuchte LID 
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 15W, 2700K, 1400lm 
Schirm: Aluminium silber eloxiert

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: Schirme in weiteren Ausführungen lieferbar, Glas 
opal, Echtglas-Spiegel, Aluminium champagner

Art.-Nr. Farbe

LD1001 
LD1104

weiß
weiß + Schirm Alu

230 VIP20

Art.-Nr. Farbe

12029173 strukturweiß

Decken-/Wandanbaustrahler 
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 15W, 3000K, 1280lm 
dreh- und schwenkbar 350°/350°

Betriebsgerät enthalten !
 

230 VIP20

LED Wandanbauleuchte 
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet 
Farbe: weiß 
Abdeckung: Klarglas 
Lampe: LED 4W, 3000K, 330 lm 
indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: EVG dimmbar

Art.-Nr. Farbe

10021173 strukturweiß

230 VIP20

350 € inkl. MwSt.		

369 € inkl. MwSt.		

254 € inkl. MwSt.		

201 € inkl. MwSt.		
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Anbauleuchte CUBIC-C3 
Gehäuse: Metall pulverbeschichtet 
Farbe: silber metallic 
Abdeckung: Acrylglas opal 
Lampe: LED 24W, 2770lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: Oberfläche auch in anderen Farben lieferbar

Art.-Nr. Farbe

CC3OSE-830M-Q400 silber

230 VIP20

LED-Deckenanbauleuchte mit Indirektanteil 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 9W (direkt) + 1,5W (indirekt), 3000K, 720lm 
dimmbar über Phase

Betriebsgerät enthalten !

230 VIP20

Art.-Nr. Farbe

12040173 strukturweiß

Wandleuchte TELA TOGA 
Gehäuse: Metall pulverbeschichtet 
Farbe: weiß 
Schirm: weiß 
Lampe: 2xTC-D/E26W, G24q-3

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit LED erhältlich, auf Anfrage in  
verschiedenen Stoffarten und Farben lieferbar

Art.-Nr. Farbe

4/2494.209.04 weiß

68 2012 2012 69

wall luminaire, 2 TC-D/E 26W, G24q-3, electronic ballast, IP20/I,5, frosted glass, white chintz shade, powder coated metal, white fine structure, 
connection max. 3 * 2.5mm2, 4.0kg

OPTIONS
textile shade washable (white or beige), textile shade with additional UV protection on the inside for a lifespan of more than 15000 hours, choice 
of textiles and colors for shade, choice of shade size, decorative element with choice of RAL color, electronic ballast dimmable, emergency light 
functions, LED light insert

TELA TOGA*
Wandleuchte, 2 TC-D/E 26W, G24q-3, EVG, IP20/I,5, Glas mattiert, Schirm Chintz weiss, Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 
3 * 2,5mm2, 4,0 kg

OPTIONEN
Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm innen mit zusätzlichem UV- Schutz für Lebensdauer > 15000 Stunden, Textilschirm mit Stoffart und 
-farbe nach Wahl, Schirmgröße nach Wahl, Dekoelement in RAL- Farbe nach Wahl, EVG dimmbar, Notlichtfunktionen, Lichteinsatz LED

TELA TOGA*
4/2494.209.04

2
5

5
2

3
0

405
C0 C90

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

120°120°

135°135°

40

60

80

   I ( cd/klm ) η = 73 %

230 VIP20

66 2012 2012 67

TELA TOGA *

66 2012 2012 67

TELA TOGA *

240 2012 2012 241

400

Pendelleuchte, GX24q-3, 2 TC-T/E 32W, EVG, IP20/I, Kugel Kunststoff opalweiss, Metall pulverbeschichtet, 3G0,75mm2 weiss L 2m mit 
integriertem Stahlseil, weisser Baldachinl, weisser Baldachin, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 4,0 kg

OPTIONEN
Durchmesser der Kunststoffkugel nach Wahl (D200/D250/D300/D350/D400/D450/D500/D630/D770/D1000mm), Opalüberfangglas, 
Pendellänge nach Wahl, VVG/ EVG/ EVG-dimmbar für Leuchtmittel nach Wahl, Notlichtfunktionen, Bauform mit Rohrpendel, Bauform 
mit verchromter Armatur, RAL- Farbe nach Wahl

OPAL III
3/1494.215.04K

OPAL III
pendant luminaire, 2 TC-T/E 32W, GX24q-3, electronic ballast, IP20/I, opal white plastic sphere, powder coated metal, white, feed cable 
3G0.75mm2, white, length 2m with integrated steel cable, white ceiling rose cover, connection max. 3 * 2.5 mm2, 3.0kg

OPTIONS
choice of plastic sphere diameter (dia. 200/250/300/350/400/450/500/630/770/1000mm), opal flashed glass, choice of pendant length, 
low loss ballast/electronic ballast/electronic ballast dimmable for choice of lamp types, emergency light functions, variant with rod pen-
dant, variant with chrome-plated fittings, color according to RAL Color Chart

*

20

30

40

50

60

C0
45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

120°120°

135°135°

   I ( cd/klm ) η = 54 %

Pendelleuchte OPAL III LED 
Gehäuse: Metall 
Farbe: weiß 
Lampe: 2x LED 44,7W, 6000lm, 3000K, Steckkontakt inkl. An-
schlußleitung L: 2m und Baldachin mit integriertem Stahlseil

Konverter integriert !

OPTIONEN: Durchmesser der Kunststoffkugel nach Wahl 
(D200/D250/D300/D350/D400/D450/D500/D630/D770/
D1000mm), Pendellänge nach Wahl, auch mit Kompaktleucht-
stofflampe oder E27- Fassung erhältlich, Kugel auch aus opalem 
Glas lieferbar

Art.-Nr. Farbe

3/1494.798.04350nwMPK weiß

230 VIP20 531 € inkl. MwSt.	

339 € inkl. MwSt.	

438 € inkl. MwSt.	

246 € inkl. MwSt.

Gira E2

Acier inoxydable.
À fleur de mur.

De nouveaux cadres et 
modules en acier inoxy-
dable de haute qualité 
complètent la gamme 
d'interrupteurs à succès 
Gira E2, et offrent de 
 nouvelles possibilités 
d'aménagement. Les 
concepteurs peuvent 
 doter les bâtiments d'un 
design homogène et en 
même temps différencier 
les zones selon leur im-
portance. Grâce à son es-
thétique particulièrement 
raffinée, la gamme 
Gira E2 en acier inoxy-
dable est prédestinée aux 
aménagements sophisti-
qués, aussi bien dans le 
domaine privé que dans 
le secteur commercial.

Les cadres pour le mon-
tage plat surpassent le 
mur de 3 mm seulement 
et s'intègrent ainsi très 
élégamment à l'architec-
ture. Une option d'amé-
nagement supplémen-
taire s'offre ainsi à vous. 

De nombreuses fonctions 
du System 55 Gira ré-
pondent à toutes les exi-
gences d'une installation 
électrique moderne et 
 durable.

Plus d'informations sur :  
www.gira.com/lu

marco zenner s.à.r.l. 
Zone Industrielle Zare Est 
4385 Ehlerange 
Luxembourg

Tel +352 44 15 44 -1 
Fax +352 45 57 73 
contact@zenner.lu 
www.zenner.lu 
www.smarthouse.lu
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modules en acier inoxy-
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KALIS 50 C SOP 1520 Lm 21W 830 

1135 Mm

Code: 13421452031

 

  
 

Photometric Data

Kalis 50 C SOP 1520lm 21W 830 L1135mm FO IP44 white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 57,2%
ULOR 0%
DLOR 57,2%

 

Total luminous flux 1544 lm
Luminaire efficacy (LEF) 73 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 25.4
UGR - longitudinal 25.4

BZ BZ 4
UTE 0.57 E
DIN A30
CIE 48 79 96 100 57

Description

Installation: ceiling (C). 
Light source: high-flux PCB LED modules, mid-power SMD LED, CRI > 80, MacAdam ≤ 3, 50.000h L80 B10. 
Optic: satin opal polycarbonate diffuser (SOP), micro-prismatic polycarbonate optic (MPR). 
Body: extruded aluminium profile, powder coated. 
Advantages: custom length modules. 
Control gear: integrated highly-efficient driver with fixed output (FO) or dimmable (DALI-TD). 
Emergency: emergency kit version with autonomy 1h or 3h. 
IP protection: 44. 
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KALIS 50 C SOP 1520 Lm 21W 830 

1135 Mm

Code: 13421452031

 

  
 

Photometric Data

Kalis 50 C SOP 1520lm 21W 830 L1135mm FO IP44 white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 57,2%
ULOR 0%
DLOR 57,2%

 

Total luminous flux 1544 lm
Luminaire efficacy (LEF) 73 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse

UGR - longitudinal

BZ

UTE

DIN

CIE

Description

Installation: ceiling (C). 
Light source: high-flux PCB LED modules, mid-power SMD LED, CRI > 80, MacAdam ≤ 3, 50.000h L80 B10. 
Optic: satin opal polycarbonate diffuser (SOP), micro-prismatic polycarbonate optic (MPR). 
Body: extruded aluminium profile, powder coated. 
Advantages: custom length modules. 
Control gear: integrated highly-efficient driver with fixed output (FO) or dimmable (DALI-TD). 
Emergency: emergency kit version with autonomy 1h or 3h. 
IP protection: 44. 

 

 

  

 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

Wandleuchte KALIS 65W 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Abdeckung: opal
Lampe: LED 11W, 3000K, 716lm 
direkt strahlend

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch direkt/indirekt strahlend lieferbar,  
verschiedene Längen und Farben erhältlich

Art.-Nr. Farbe

13451454011 weiß

 

 

KALIS 65 W SOP 720 Lm 11W 830 575 

Mm

Code: 13451454011

 

  
 

Photometric Data

Kalis 65 W SOP 720lm 11W 830 L575mm FO IP44 white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 53%
ULOR 0%
DLOR 53%

 

Total luminous flux 716 lm
Luminaire efficacy (LEF) 61 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse

UGR - longitudinal

BZ

UTE

DIN

CIE

Description

Installation: wall (W, WDI). 
Light source: high-flux PCB LED modules, mid-power SMD LED, CRI > 80, MacAdam ≤ 3, 50.000h L80 B10. 
Light distribution: direct (W), indirect (W), direct-indirect (WDI). 
Optic: satin opal polycarbonate diffuser (SOP). 
Body: extruded aluminium profile, powder coated. 
Advantages: separate switching of direct/indirect light component for WDI version on request, custom length modules. 
Control gear: integrated highly-efficient driver with fixed output (FO) or dimmable (DALI-TD, TD). 
Emergency: emergency kit version with autonomy 1h or 3h. 
IP protection: 44 (W), 40 (WDI). 

 

 

  

 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

230 VIP44

 

 

KALIS 50 C SOP 1520 Lm 21W 830 

1135 Mm

Code: 13421452031

 

  
 

Photometric Data

Kalis 50 C SOP 1520lm 21W 830 L1135mm FO IP44 white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 57,2%
ULOR 0%
DLOR 57,2%

 

Total luminous flux 1544 lm
Luminaire efficacy (LEF) 73 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse

UGR - longitudinal

BZ

UTE

DIN

CIE

Description

Installation: ceiling (C). 
Light source: high-flux PCB LED modules, mid-power SMD LED, CRI > 80, MacAdam ≤ 3, 50.000h L80 B10. 
Optic: satin opal polycarbonate diffuser (SOP), micro-prismatic polycarbonate optic (MPR). 
Body: extruded aluminium profile, powder coated. 
Advantages: custom length modules. 
Control gear: integrated highly-efficient driver with fixed output (FO) or dimmable (DALI-TD). 
Emergency: emergency kit version with autonomy 1h or 3h. 
IP protection: 44. 

 

 

  

 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

Kalis 50 C SOP Deckenanbaukanal
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß  
Abdeckung: opal 
Lampe: LED 21W, 1520lm, 3000K 
direkt/indirekt strahlend

OPTIONEN:  auch als Einbaukanal oder Pendelleuchte 
lieferbar, verschiedene Längen und Farben erhältlich

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

13421452031 weiß

230 VIP44

LED-Wandaufbauleuchte 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: chrom 
Glas: kristall 
Lampe: LED 1W, 6500K

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

500940W chrom

315

85

25

230 VIP20

274 € inkl. MwSt.	

298 € inkl. MwSt.	

400 € inkl. MwSt.	
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Datenblatt 1/2

Artikelnummer: AW4OWE-830M-L152

Caleo-W4 Mini

© Lightnet GmbH, Zollstockgürtel 63, D-50969 Köln, Tel. +49 (0) 221 22 25 26-0, Fax +49 (0) 221 22 25 26-99, info@lightnet.de, www.lightnet.de

Technische Änderungen, Irrtum und Druckfehler vorbehalten.

Stand: 03.08.2017

Wandleuchte - Direkt-/ indirektstrahlend

Caleo-W4 Mini. LED. Wandleuchte. Lichtcharakteristik: 

Direkt-/ indirektstrahlend. Opaldiffusor aus Acrylglas 

für max. Transmissionsgrad und homogene 

Auflösung der Lichtpunkte. Oberfläche: Weiß 

(RAL9003). Einfach schaltbar (3-adrig). LED

Medium-Power. Farbtemperatur: 3000K (Warm 

White). Farbwiedergabeindex (Ra): >80. LxBxH 

(rechteckig). L=152mm. B=57+30mm. H=125mm. 

960lm. 15W. 2,4kg. IP20.

LED - Deckenaufbauleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß/schwarz
Lampe: LED 6W, 3000K, 346 lm
Abstrahlwinkel: 20°

Betriebsgerät enthalten!

Wandleuchte CALEO-W4 Mini
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Lampe: LED 15W, 3000K, 960 lm

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in weiteren Farben lieferbar

230 V

230 V

IP20

IP20

Art.-Nr. Farbe

12007073 weiß/schwarz

Art.-Nr. Farbe

AW4OWE-830M-L152 weiß

Ø 70

116

230 V

IP20

Deckenanbauleuchte
Gehäuse: Aluminium/Kunststoff 
Farbe: weiß
Lampe: LED 9,8W, 3000K, 800lm

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

12020173 weiß

Deckenaufbaustrahler
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Glas: klar
Lampe: LED 10W, 3000K, 745lm
Abstrahlwinkel: 45°
Leuchtenkopf 355° drehbar

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

12083173 weiß

230 VIP20
355° Ø70

18040

320 € inkl. MwSt. 

251 € inkl. MwSt. 

322 € inkl. MwSt. 

186 € inkl. MwSt. 

Datenblatt 2/2

Artikelnummer: AW4OWE-830M-L152

Caleo-W4 Mini

© Lightnet GmbH, Zollstockgürtel 63, D-50969 Köln, Tel. +49 (0) 221 22 25 26-0, Fax +49 (0) 221 22 25 26-99, info@lightnet.de, www.lightnet.de

Technische Änderungen, Irrtum und Druckfehler vorbehalten.

Stand: 03.08.2017

Notiz:

Kunde / Projekt:  

 

Wandleuchte - Direkt-/ indirektstrahlend

Produktname Caleo-W4 Mini

Leuchtmittel LED

Installationstyp Wandleuchte

Lichtverteilung Direkt-/ indirektstrahlend

Optisches System Opaldiffusor

Oberfläche Weiß (RAL9003)

Steuerung Einfach schaltbar

Farbwiedergabeindex (Ra) Ra>80

Farbtemperatur 3000K

Bestromung LED Medium-Power

Form LxBxH (rechteckig)

Länge L/Durchmesser D (mm) L=152

Breite B (mm) B=57+30

Höhe H (mm) H=125

Leuchtenlichtstrom 960lm

Wattage 15W

Gewicht (kg) 2,4kg

Schutzart IP20
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LED-Wandanbauleuchte Up & Down
Gehäuse: Aluminium
Farbe: strukturweiß
Lampe: 2 x 5W Power LED, 3000K
direkt/indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten! 

Art.-Nr. Farbe

10033173 strukturweiß

230 V

230 V

IP54

IP20

LED-Wandanbauleuchte Up & Down
Gehäuse: Aluminium
Farbe: aluminium oder weiß
Abdeckung: opal
Lampe: LED 2x5,4W, 3100K, 586 lm
direkt/indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

10046253 aluminium

10046173 strukturweiß

230 VIP54

FLUR

170

25

90

LED-Wandaufbauleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Lampe: LED 6W, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

10014173 weiß

80,00

26
0,

00

30,00

260

80
35

Stand:15.12.2015

LED-Wandleuchte 2x5W 230V/IP54 strukturw.

Artikel-Nr. 10033173

LED-Wandaufbauleuchte Up & Down, Leistung 2 x 5 W, 2x365 lm, Lichtfarbe warmweiß (ca. 3000K). Energieeffizienzklasse A++
bis A. Diese Leuchte enthält eingebaute LED-Lampen. Die Lampen können in der Leuchte nicht ausgetauscht werden.

Artikelnummer 10033173

Artikelklasse Wandanbau

Bezeichnung LED-Wandleuchte 2x5W 230V/IP54 strukturw.

GTIN 4250047794783

VPE 1

Brutto-VK 324,87 € inkl. MwSt.319 € inkl. MwSt.

aluminium /weiß 266 € inkl. MwSt.   

171 € inkl. MwSt. 
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LED-Decken- und Wandaufbaustrahler
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
umlaufende Lichtfuge
Lampe: LED 9,8W, 3000K, 675lm
Abstrahlwinkel: 45°
Leuchtenkopf 355°, drehbar und 90° schwenkbar

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

12061073 weiß

230 VIP20 90°

LED-Deckenaufbaustrahler (schwenkbar)
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Abdeckung: klar
Lampe: LED 7W, 3100K, 500lm
Abstrahlwinkel: 40°

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

12055073 weiß

230 VIP20 15°

355°

LED -Wandeinbauleuchte
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: strukturweiß
Glas: acryl opal
Lampe: LED 1,2W, 3100K
Montage in 68mm Installationsdosen

Betriebsgerät enthalten (230V)!

OPTIONEN: auch in Farbe silber

Art.-Nr. Farbe

R3940WW strukturweiß

68

65

11

85
x
85

Ø 68230 VIP20 ET
65

LED- Wandeinbauleuchte
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: strukturweiß
Lampe: LED 1,2W, 3100K
Refl ektor: silber matt
Montage in 68mm Installationsdosen

Betriebsgerät enthalten (230V)!

OPTIONEN: auch in Farbe silber

Art.-Nr. Farbe

R3929WW strukturweiß

68

65

10

85
x
85

Ø 68230 VIP20 ET
65

Ø100

104,5

n100,00

10
5,

00

Ø100

104,5

Ø100

104,5

359 € inkl. MwSt.

236 € inkl. MwSt.

146 € inkl. MwSt.

130 € inkl. MwSt.
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Einbaustrahler Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß oder alu matt
Lampe: QPAR51 GU10, 50W Halogen oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 25°

Einbaustrahler Basismodell NV
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß oder alu matt
Lampe: QR-CBC51 Gx 5,3, 50W Halogen, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 25°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

Art.-Nr. Farbe

0063.07 weiß

0063.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

36143070 weiß

36143250 alu matt

Ø 68
IP20

ET
5512V 25°

ET
12525°230 V

55

68

58

82

68

55

82

Wandleuchte RETO
Gehäuse: Aluminium
Farbe: grau
Lampe: 2 x LED 4,4W, 2700K, 700lm
Diff usor: Glas satiniert, weiß

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch als Pendel- und Deckenaufbauleuchte lieferbar

Art.-Nr. Farbe

150644 grau/weiß

230 VIP20

RETO

Wandleuchte, LED, 2700K, grau/weiß, 4,4W

Artikelnummer 150644

Produkt-Familie Reto

Einspeisemöglichkeit Nein

Leuchtmittel inklusive Ja

Höhe 27.5 cm

Durchmesser 12.5 cm

Gewicht Netto 1 kg

Gewicht Brutto 1.25 kg

Spannung 220-240 ~50/60 . 365 Volt

Max. Leistung 4.4 Watt

Schutzklasse I

Mittlere Lebensdauer 30000 Stunden

Farbtemperatur 2700 Kelvin

Farbwiedergabeindex (CRi) 90

Energieeffizienzklasse A+

Material Aluminium/Glas satiniert

Farbe grau/weiß

Montageart Wand Aufbau

LVK-Typ 1 direkt-indirekt

Die Wandleuchte RETO wurde aus Aluminium- und Glaselementen
gefertigt und ist mit zwei weiteren, satinierten Glaszylindern
ausgestattet. Die beiden integrierten 4,4 Watt LEDs bietet eine schöne
Lichtwirkung. Eine besondere Eigenschaft der Leuchte ist der Hohe
Farbwiedergabenindex von 90. Die RETO Wandleuchte mit starkem
Designcharakter ist bereits fertig für den direkten Anschluss an 230V
Netzspannung, da Sie mit einem LED-Treiber ausgestattet ist. Darüber
hinaus ist die Serie in anderen Varianten erhältlich.

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.

LED-Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: strukturschwarz
Lampe: LED 15W, 3000K, 1125lm
Abstrahlwinkel: 40

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

12074183 strukturschwarz

230 VIP20

Ø100

100

FLUR

OPTIONEN: auch in eckiger Form erhältlich

weiß/alu 33 € inkl. MwSt. weiß/alu 24 € inkl. MwSt.

203 € inkl. MwSt. 

268 € inkl. MwSt. 
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Deckenaufbauleuchte KARO C
Gehäuse: Aluminium  
Farbe: weiß, schwarz oder silber
Abdeckung: opal 
Lampe: T16-C 2Gx13, 22W, 763lm, Leuchtmittel nicht 
enthalten

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in LED und weiteren Größen erhältlich

Art.-Nr. Farbe

18.2424.1210.1 weiß

100

300
300

230 V

IP43

Wandleuchte Move it 
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß 
Leuchtenkopf: achsenunabhängig beweglich
Lampe: LED 4W, 240lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

10048173 weiß

230 VIP20

Wandleuchte LOGS IN 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: aluminium gebürstet
Lampe: LED 5W, 3000K, 400lm

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch in Farbe schwarz/gold und weiß  
lieferbar

Art.-Nr. Farbe

151325 aluminium

230 VIP20

190 € inkl. MwSt.

164 € inkl. MwSt.

202 € inkl. MwSt.	      



16 www.zenner.lu



17www.zenner.lu
KÜCHE
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Deckenleuchte ANNEX M
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiss, chrom
Abdeckung: Glas klar mit poliertem Refl ektor
Lampe: Halogen B15d, 100W

OPTIONEN: wahlweise auch in LED, auch als Pendelleuchte, 
Abdeckung wahlweise in opal.

Art.-Nr. Farbe

AN1122 weiss, alu poliert

230 VIP20

LED-Aufbauleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß matt
Abdeckung: Kunststoff  opal
Lampe: 1x LED 13W, 3000K, 1060lm

dimmbares Betriebsgerät enthalten! (über Phase)

Art.-Nr. Farbe

12060173 weiß matt

230 VIP20

KÜCHE

ø152

Deckenleuchte RETO
Gehäuse: Aluminium
Farbe: grau
Lampe: LED 4,4W, 2700K, 620lm
Diff usor: Glas satiniert

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

150654 grau

230 VIP20

ø220

21
0

234 € inkl. MwSt. 

381 € inkl. MwSt. 

201 € inkl. MwSt. 

230 VIP20

Art.-Nr. Farbe

117231 schwarz

Deckenaufbauleuchte Acrylbox
Gehäuse: PMMA
Farbe: schwarz, transparent
richtbar 90°, drehbar 350°
Lampe: 1x LED GU10, 17,5W, 2700K, 880lm
Leuchtmittel nicht enthalten (1x 551642)

94 € inkl. MwSt. 

ACRYLBOX

ceiling light, single-headed, QPAR111, square, black/translucent, max.
75W

Article number 117231

Product family ACRYLBOX

Light distribution type 1 Direct

Feed-in capability No

LBS code QPAR111

Lamp QPAR111

Lampholder / Socket GU10

Number of light sources 1

Lamp included No

Tilt range 90 Degree

Rotation range 350 Degree

Length 15 cm

Width 15 cm

Height 17.8 cm

Net weight 0.881 kg

Gross weight 1.058 kg

Voltage 230 ~50 Volts

Max. wattage 75 Watt

Protection class I

Material PMMA

Colour black/translucent

Way of mounting Surface ceiling mounting

Energy efficiency class A++

fastCalcEnabled No

ranking 300

Catalogue page BIG WHITE 2017: 236

The high-voltage ES111 version of our ACRYLBOX ceiling light is
made from acrylic glass and thus appears in an elegant, black-
translucent look. The socket is adjustable allowing the individual
orientation of light. The ACRYLBOX is supplied ready for direct
connection to 230V mains supply. This luminaire is compatible with
bulbs of the energy classes: E - A++

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.
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Pendelleuchte TWIN 
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz oder chrom 
Abdeckung: Acryl, opal 
Lampe: 2 x 60W Halogen G9

OPTIONEN: wahlweise auch in LED, ausziehbar! 

Art.-Nr. Farbe

TW1003 aluminium satiniert

230 VIP20

Pendelleuchte PLANUS L3 DID 
Gehäuse: Metall 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 42W, 5750lm, 3000K, CRI 85, Steckkontakt mit  
Indirektlichtanteil zur Raumaufhellung inkl. Baldachin mit 
integriertem Konverter auch in Stufenschaltung, dimmbar und 
mit Funkfernbedienung lieferbar

OPTIONEN: 4- flammige Leuchte, Pendellänge, RAL- Farbe und 
LED- Parameter nach Wahl

Art.-Nr. Farbe

3/3079.398.05dTZ4400ww90 weiß

230 VIP20

ø250

215

85

13
5

1155

10
00

546

75

60

min. 500-max. 1550

m
in

. 1
10

0-
m

ax
. 2

00
0

1.637 € inkl. MwSt.

865 € inkl. MwSt.	

Deckenaufbauleuchte Acrylbox
Gehäuse: PMMA 
Farbe: schwarz, transparent
richtbar 90°, drehbar 350°
Lampe: 1x LED GU10, 17,5W, 2700K, 880lm 
Leuchtmittel nicht enthalten (1x 551642)
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KÜCHE

Pendelleuchte Pipes Tube S
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet
Farbe: schwarz
Lampe: LED 15W, 1650lm, 3000K
inkl. Seilpendel, Zuleitung und Baldachin

Betriebsgerät enthalten!

inkl. Seilpendel, Zuleitung und Baldachin

OPTIONEN: in vielen Gehäusefarben lieferbar mit verschiedenen 
Ausstrahlwinkeln und Wattagen

Art.-Nr. Farbe

130620112122 schwarz

230 V

IP20

230 V

IP20

230 V

IP20

Pendelleuchte Hunter S
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet
Farbe: weiß
Lampe: LED 8W, 736lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

inkl. Seilpendel, Zuleitung und Baldachin

OPTIONEN: in vielen Gehäusefarben lieferbar mit 
verschiedenen Ausstrahlwinkeln und Wattagen

Art.-Nr. Farbe

130834113011 weiß

Deckenleuchte HUNTER C
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet
Farbe: weiß
Lampe: LED 20W, 2096lm, 3000K
60° schwenkbar, 355° drehbar
Ausstrahlwinkel: 46° fl ood

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in vielen Gehäusefarben lieferbar mit 
verschiedenen Ausstrahlwinkeln und Wattagen

Art.-Nr. Farbe

130824213011 weiß

Deckenleuchte PURO- LED R1 
Gehäuse: Metall pulverbeschichtet
Farbe: weiß
Abdeckung: Acrylglas opal
Lampe: LED 19W, 3000 K, 1700lm

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

2/ 2946.498.04700nw weiß

20 2012 2012 21

10
0

200

C0 C90

30°30°

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

50

75

100

125

150

   I ( cd/klm ) η = 49 %

C0 C90

30°30°

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

50

75

100

125

150

   I ( cd/klm ) η = 49 %

10
0

200

ceiling luminaire, 4 LED, connection element, converter 700mA, IP20/I,5, opal white 
high performance acrylic, powder coated metal, white fine structure, connection 
max. 3 * 2.5mm2, LED 1900lm, 3000K, CRI 85, 700mA, 26W, 1.5kg

OPTIONS
choice of LED parameter (constant current, luminuous flux, color temperature and color 
rendering), variant for dimmable converters

ceiling luminaire, 4 LED neutral white, connection element, converter 700mA, IP20/I,5, 
opal white high performance acrylic, powder coated metal, white fine structure, connec-
tion max. 3 * 2.5mm2, LED 1900lm, 3000K, CRI 85, 700mA, 26W, 1.2kg

OPTIONS
choice of LED parameter (constant current, luminuous flux, color temperature and color 
rendering), variant for dimmable converters

PURO- LED R1 PURO- LED K1

Deckenleuchte, 4 LED neutralweiss, Anschlusselement, Konverter 700mA, IP20/I,5, 
Hochleistungsacryl opalweiss, Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss 
max. 3 * 2,5 mm2, LED 1900lm, 3000K, CRI 85, 700mA, 26W, 1,2 kg

OPTIONEN
LED- Parameter (Konstantstrom, Lichtstrom, Farbtemperatur und Farbwiedergabe) nach 
Wahl, Gestaltungsvariante für dimmbare Konverter

PURO- LED R1*
2/2946.498.04700nw

Deckenleuchte, 4 LED, Anschlusselement, Konverter 700mA, IP20/I,5, Hochleistungs-
acryl opalweiss, Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 
mm2, LED 1900lm, 3000K, CRI 85, 700mA, 26W, 1,5 kg

OPTIONEN
LED- Parameter (Konstantstrom, Lichtstrom, Farbtemperatur und Farbwiedergabe) 
nach Wahl, Gestaltungsvariante für dimmbare Konverter

PURO- LED K1
2/2945.498.04700nw

*

230 VIP20

516 € inkl. MwSt.

231 € inkl. MwSt.

231 € inkl. MwSt.

338 € inkl. MwSt.

 

 

HUNTER C 2150 Lm 20W 830 FO 46° 

White/White

Code: 130824213011

 

  
 

Photometric Data

Hunter C 2150 lm 20W 830 FO 46  white/white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 79,1%
ULOR 0%
DLOR 79,1%

 

Total luminous flux 2096 lm
Luminaire efficacy (LEF) 103 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 4.4
UGR - longitudinal 4.4

BZ BZ 1
UTE --
DIN A60
CIE 100 100 100 100 79

Description

Installation: ceiling (C). 
Light source: high-power COB LED module, CRI 85/95, MacAdam ≤ 3, 50.000h L80 B10. 
Cooling system: passive cooling heat sink made from die-cast aluminium. 
Optic: highly efficient with uniform distribution, metallized polycarbonate with lacquer finish (spot, medium wide). 
Body: aluminium, powder coated, many colour options. 
Orientation: rotation 355°; tilt 60°. 
Control gear: integrated highly-efficient driver with fixed output (FO) or dimmable (DALI-TD). 
IP protection: 20. 
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230 V

IP20

Deckenanbauleuchte PIPES TUBE C
Gehäuse: Aluminium pulverbeschichtet
Farbe: schwarz
Lampe: LED 15W, 1650lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in vielen Gehäusefarben lieferbar mit verschiedenen 
Ausstrahlwinkeln und Wattagen

Art.-Nr. Farbe

130610112122 schwarz

230 V

IP20 Pendelleuchte CREO SATIN
Gehäuse: Edelstahl gebürstet
Farbe: metall
Glas: Acryl satiniert 
Lampe: TC-D13W, G24q-1
Inkl. Seilpendel (2m), transparent und Baldachin

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit LED, Retro oder Halogen Eco 

Art.-Nr. Farbe

3/1161.107.04A2 metall

200 2012 2012 201

22
5

80
C0

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

120°120°
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   I ( cd/klm ) η = 86 %
C0
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Deckeneinbauleuchte, GX24q-1, TC-T/E 13W, EVG, IP20/I, 5 , Korpus mit opalem Kunststoff hinterlegt, 
Edelstahl gebürstet, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, Befestigung an der Zwischendecke, Deckenausschnitt 
D105mm/ Tiefe >105 mm, 0,7 kg

OPTIONEN EVG TC- T/E 18W, RAL- Farbe nach Wahl

CREO MINI*
1/1400.112.04A2

Pendelleuchte, G24q-1, TC-D/E 13W, EVG, IP20/I, Acrylglas satiniert, Edelstahl gebürstet, Kabel transparent 
2m, 0,8 kg

OPTIONEN
EVG TC- D/E 18W, E27 (für QT 32 100W), Lichteinsatz LED, Zylinder Glas mattiert oder Kunststoff opalweiss 
lichtstreuend satiniert, Baldachin in Deckenfarbe, Rohrpendel Edelstahl 1m oder Pendellänge nach Wahl, 
RAL- Farbe nach Wahl

CREO SATIN*
3/1161.107.04A2

recessed ceiling luminaire, TC-T/E 13W, Gx24q-1, electronic ballast, IP20/I,5, corpus backed with opal plastic, 
brushed stainless steel, connection max. 3 * 2.5mm2, mounting on suspended ceiling, ceiling cutout dia. 105 
mm/depth > 105mm, 0.7kg

OPTIONS
electronic ballast TC-T/E 18W, color according to RAL Color Chart

CREO MINI
pendant luminaire, TC-D/E 13W, G24q-1, electronic ballast, IP20/I, satinizede acrylic glass, brushed stainless 
steel , feed cable 2m transparent, 0.8kg

OPTIONS
electronic ballast TC-D/E 18W, E27 (for QT 32 100W), LED light insert, cylinder in frosted glass or opal white 
plastic, satinized and light diffusing, ceiling rose cover in ceiling color, stainless steel rod pendant 1m or 
choice of pendant length, color according to RAL Color Chart

CREO SATIN
452 € inkl. MwSt.

303 € inkl. MwSt.
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Deckenleuchte TELA DISCUS 500-185 
Gehäuse: Metall
Farbe: weiß
Schirm: Chintz, weiß
Lampe: T16-R 40W-2Gx13, Leuchtmittel nicht enthalten

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, 
D 1000mm), Schirmhöhe nach Wahl, Schirmfarbe nach Wahl, 
auch als Pendelleuchte, mit LED lieferbar

Art.-Nr. Farbe

2/2980.190.S4 weiß

58 2012 2012 59

Deckenleuchte, T16-R 40W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz weiss, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
Boden Chintz weiss, Textilschirm innen mit zusätzlichem UV-Schutz für 
Lebensdauer > 15000 Stunden, Abdeckung „Indirekt“ transparent, Leuch-
te mit BAP- Charakterstik für Einsatz an Bildschirmarbeitsplätzen, 3,0 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhö-
he nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm 
mit Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, 
Lichteinsatz LED

Deckenleuchte, T16-R 55W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz orange, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
Boden Acryl opalweiss satiniert, Abdeckung „Indirekt“ transparent, 5,5 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhöhe 
nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm mit 
Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, Textil-
schirm innen mit zusätzlichem UV- Schutz für Lebensdauer > 15000 Stun-
den, Boden opal oder opalweiss satiniert Lichtdurchlässigkeit 60%, EVG 
dimmbar, Notlichtfunktionen, Lichteinsatz LED

TELA DISCUS 500-185

TELA DISCUS 500-185

*

*

2/2980.190.S4

2/2980.191.S4KsOr

TELA DISCUS 500-185

TELA DISCUS 500-185

ceiling luminaire, T5-R 40W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, white 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection max. 
3 * 2.5mm2, white chintz bottom, textile shade with additional UV protec-
tion on the inside for a lifespan of more than 15000 hours, cover „indi-
rect“ transparent, luminaire suitable for use at VDU workstations, 3.0kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 600mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, LED light insert

ceiling luminaire, T5-R 55W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, orange 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection max. 
3 * 2.5mm2, opal white satinized acrylic bottom, cover „indirect“ trans-
parent, 5.5kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 600mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, textile shade with 
additional UV protection on the inside for a lifespan of more than 15000 
hours, opal or opal white satinized bottom - translucency 60%, electronic 
ballast dimmable, emergency light functions, LED light insert
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58 2012 2012 59

Deckenleuchte, T16-R 40W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz weiss, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
Boden Chintz weiss, Textilschirm innen mit zusätzlichem UV-Schutz für 
Lebensdauer > 15000 Stunden, Abdeckung „Indirekt“ transparent, Leuch-
te mit BAP- Charakterstik für Einsatz an Bildschirmarbeitsplätzen, 3,0 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhö-
he nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm 
mit Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, 
Lichteinsatz LED

Deckenleuchte, T16-R 55W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz orange, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
Boden Acryl opalweiss satiniert, Abdeckung „Indirekt“ transparent, 5,5 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhöhe 
nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm mit 
Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, Textil-
schirm innen mit zusätzlichem UV- Schutz für Lebensdauer > 15000 Stun-
den, Boden opal oder opalweiss satiniert Lichtdurchlässigkeit 60%, EVG 
dimmbar, Notlichtfunktionen, Lichteinsatz LED

TELA DISCUS 500-185

TELA DISCUS 500-185

*

*

2/2980.190.S4

2/2980.191.S4KsOr

TELA DISCUS 500-185

TELA DISCUS 500-185

ceiling luminaire, T5-R 40W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, white 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection max. 
3 * 2.5mm2, white chintz bottom, textile shade with additional UV protec-
tion on the inside for a lifespan of more than 15000 hours, cover „indi-
rect“ transparent, luminaire suitable for use at VDU workstations, 3.0kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 600mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, LED light insert

ceiling luminaire, T5-R 55W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, orange 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection max. 
3 * 2.5mm2, opal white satinized acrylic bottom, cover „indirect“ trans-
parent, 5.5kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 600mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, textile shade with 
additional UV protection on the inside for a lifespan of more than 15000 
hours, opal or opal white satinized bottom - translucency 60%, electronic 
ballast dimmable, emergency light functions, LED light insert
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230 VIP20

230 VIP2060 2012 2012 61

Deckenleuchte, T16-R 40W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz weiss, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
Boden Chintz weiss, Textilschirm innen mit zusätzlichem UV-Schutz für 
Lebensdauer > 15000 Stunden, Abdeckung „Indirekt“ transparent, 5,8 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 500mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhö-
he nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm 
mit Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, 
Lichteinsatz LED

Deckenleuchte, T16-R 55W, 2Gx13, EVG, IP20/I,5, Schirm Chintz orange, 
Metall pulverbeschichtet, weiss feinstruktur, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, 
1 zusätzliches Leuchtmittel T16-R 22W, 2Gx13, EVG, Boden Acryl opal-
weiss satiniert, Abdeckung „Indirekt“ transparent, 6,0 kg

OPTIONEN
Durchmesser nach Wahl (D 500mm, D 800mm, D 1000mm), Schirmhö-
he nach Wahl, Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm 
mit Stoffart und -farbe nach Wahl, Leuchte ohne Indirektlichtanteil, Tex-
tilschirm innen mit zusätzlichem UV-Schutz für Lebensdauer > 15000 
Stunden, Boden opal oder opalweiss satiniert Lichtdurchlässigkeit 60%, 
EVG dimmbar, Leuchtmittel getrennt schaltbar, Notlichtfunktionen, 
Lichteinsatz LED

TELA DISCUS 600-335

TELA DISCUS 600-335

*

*

2/3018.190.S4Z1

2/3018.191.S4KsOrZ1

TELA DISCUS 600-335

TELA DISCUS 600-335

ceiling luminaire, T5-R 40W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, white 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection 
max. 3 * 2.5mm2, white chintz bottom, textile shade with additional UV 
protection on the inside for a lifespan of more than 15000 hours, cover 
„indirect“ transparent, 5.8kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 500mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, LED light insert

ceiling luminaire, T5-R 55W, 2Gx13, electronic ballast, IP20/I,5, orange 
chintz shade, powder coated metal, white fine structure, connection max. 
3 * 2.5mm2, 1 additional lamp T5-R 22W, 2Gx13, electronic ballast, opal 
white satinized acrylic bottom, cover „indirect“ transparent, 6.0kg

OPTIONS
choice of diameter (dia. 500mm, dia. 800mm, dia. 1000mm), choice of 
shade height, textile shade washable (white or beige), choice of textiles 
and colors for shade, luminaire without indirect light, textile shade with 
additional UV protection on the inside for a lifespan of more than 15000 
hours, opal or opal white satinized bottom - translucency 60%, electronic 
ballast dimmable, lamps separately switchable, emergency light functions, 
LED light insert
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Art.-Nr. Farbe

2/3018.191.S4KsOrZ1 orange

Deckenleuchte TELA DISCUS 600-335 
Gehäuse: Metall
Farbe: weiß
Schirm: Chintz, orange
Lampe: 1x T16-R55W-2Gx13, 1xT16-R22W- 2Gx13, 
Leuchtmittel nicht enthalten

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: Durchmesser nach Wahl (D 600mm, D 800mm, 
D 1000mm), Schirmhöhe nach Wahl, Schirmfarbe nach Wahl, 
auch als Pendelleuchte, mit LED lieferbar

830 € inkl. MwSt.

484 € inkl. MwSt.

process 0C 50M 100Y 0K
spot Pantone 137 C / 137 U
screen R255 G153 B0
web RFF G99 B00
ral RAL 1028
folija MACAL 9809-11 

colors

process 0C 0M 0Y 100K 
* 50C 25M 25Y 100K

spot Pantone Proces Black
screen R0 G0 B0
web R00 G00 B00
ral RAL 9005
folija MACAL 9889-00 

* pri večjih površinah, novoletna 
   čestitka itd

process 0C 0M 0Y 0K
spot White
screen R255 G255 B255
web RFF GFF BFF
ral RAL 9003
folija MACAL 9829-00

Barvne aplikacije logotipa Intra lighting

www.intra-lighting.com

ABSOLUTELY UNIVERSAL

Kalis

CALL TO ACTION

Hunter

PURE IMPACT

Pipes tubePipes tube
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Basismodell NV
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50W, Halogen, Leuchtmittel nicht enthalten
drehbar 355 °, schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Lampe: GU10 QPAR51-50W, Halogen oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten
drehbar 355 °, schwenkbar 30°

Art.-Nr. Farbe

0069.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

36309250 alu matt

Ø 75
IP20

Einbaustrahler dreh-/richtbar

ET
5512V 30°

ET
12530°230 V

355°

75

ET

93

Basismodell NV
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50W, Halogen, Leuchtmittel nicht enthalten
drehbar 355 °, schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Lampe: GU10 QPAR51-50W, Halogen oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten
drehbar 355 °, schwenkbar 30°

Art.-Nr. Farbe

0070.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

36310250 alu matt

Ø 75
IP20

Einbaustrahler dreh-/richtbar

ET
5512V 30°

ET
12530°230 V

355°

75

ET

90x9090 x 90

39 € inkl. MwSt.

42 € inkl. MwSt. 30 € inkl. MwSt.

27 € inkl. MwSt.



25www.zenner.lu

Basismodell NV
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß oder alu matt
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50W, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 25°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

Einbaustrahler Hunter RV, kardanisch
Gehäuse: Metall
Farbe: silbergrau, weiß oder schwarz
Lampe: LED 2 x 28W, 2870lm, 3000K
schwenkbar 30°
Austrahlwinkel: 46°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
S. 86-87

OPTIONEN: mit unterschiedlichen Ausstrahlwinkeln

Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß oder alu matt
Lampe: GU10 QPAR51- 50W, oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 25°

Art.-Nr. Farbe

0065.07 weiß

0065.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

13086241301 weiß

Art.-Nr. Farbe

36144070 weiß

36144250 alu matt

Ø 68
IP20

Einbaustrahler richtbar (auch in runder Variante)

ET
5512V 25°

IP20 ET
135

700
mA 30°

ET
12525°230 V

Einbaustrahler richtbar

82x82

55

68

58
82

68

ET

82x82

Niedervolt-Strahler
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Lampe: GZ4 QRCBC35-35W, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
S. 86-87

Art.-Nr. Farbe

0067.25 alu matt

Ø 55
IP20 ET

4512V 30°

Einbaustrahler richtbar

55

68

58

82

55

45

55

68
58

82

64 20 € inkl. MwSt.

320 € inkl. MwSt.

weiß/ alu 24 € inkl. MwSt.weiß/ alu 36 € inkl. MwSt.
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Art.-Nr. Farbe

155710 grau

Pendelleuchte SOPRANA SOLID PD-1
Gehäuse: Beton 
Farbe: grau 
Lampe: 1x E14 LED Retrofit

inkl. Seilpendel (1 m) und Zuleitung

Art.-Nr. Farbe

13.0420.1230.1 weiß

230 VIP20

230 V

IP20

ESSZIMMER

Pendelleuchte Deux Pieces S  
Gehäuse: aluminium 
Farbe: weiß, schwarz oder silber
Ausstrahlwinkel: 56°
inkl. Seilpendel und Zuleitung
Lampe: LED 4 x 6 W, 1405 lm, inkl. Netzgerät, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in LED erhältlich mit Ausstrahlwinkel 22° und 
33°, auch als Aufbaustrahler erhältlich, auch mit LED 2700K 
oder 3000K erhältlich

Deux Pieces S LED 4x6W/840 56°

Code: 13.0420.1230.1

 

  
 

Photometric Data

DEUX PIECES S LED 4x6W/840 56  white 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 100%
ULOR 0%
DLOR 100%

 

Total luminous flux 1405 lm
Luminaire efficacy (LEF) 49 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 18.8
UGR - longitudinal 18.8

BZ BZ 1
UTE --
DIN A60
CIE 98 99 100 100 100

Options

13.0420.1230.1 Deux Pieces S LED 4x6W/840 56° White 1,5 kg 
13.0420.1230.2 Deux Pieces S LED 4x6W/840 56° Black 1,5 kg 
13.0420.1230.5 Deux Pieces S LED 4x6W/840 56° Silver gray 1,5 kg 

Description

Professional adjustable power LED spotlight 
Available in recessed, ceiling, track, suspended or floor version 
Aluminium body, powder coating; white, silver grey and black colour 
4x power LED spot 6 W, 3000 K or 4000 K (2700 K on request) 
LED spot available in CRI>85 and CRI>90 
Optics made of aluminium which is aluminium vacuum metalized: 22°, 33° and 56° beam angle 
Optical unit rotation: 30° (R) or 90° (C, F) in vertical axis; 355° (C, F) in horizontal axis 
Integrated high efficiency constant current driver (except Deux pičces R) 
Eurostandard track adapter; 3-phase selection 
Tool free easy maintenance 

108

108

13440

565 € inkl. MwSt.

140 € inkl. MwSt.
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IP20

Deckenanbauleuchte  REEF
Gehäuse: Aluminium, gebürstet 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 3x 24W, 2040lm, 2700K

Betriebsgerät (dimmbar) enthalten!

OPTIONEN: wahlweise Pendelleuchte und Wandleuchte, 
auch in Aluminium poliert und vergoldet erhältlich

Art.-Nr. Farbe

RF2007 weiß

230 V

Hängeleuchte LASSON PD-3
Gehäuse: Stahl, Acrylglas
Farbe: schwarz 
Schirm: Textil, schwarz
Lampe: 3xE27, max. 180W 
Leuchtmittel nicht enthalten 
Max. Länge vom Leuchtmittel: 130mm

OPTIONEN: auch in anderen Größen erhältlich 

Art.-Nr. Farbe

155300 schwarz 

230 V

IP20

305 € inkl. MwSt.

268 € inkl. MwSt.
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ESSZIMMER

Pendelleuchte MALANG Stand-Alone
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Diffusor: Glas opal
Lichtquelle 1: LED 1x 8,5W, RGB
Lichtquelle 2: 1x T16-R40W
getrennt schaltbar, Steuerung mit Fernbedienung
inkl. Seilpendel, Zuleitung und Baldachin

Betriebsgerät enthalten! 

Art.-Nr. Farbe

147223 weiß 

230 VIP20 794 € inkl. MwSt.
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Hängeleuchte BISHADE PD-1
Gehäuse: Stahl 
Farbe: chrom 
Schirm: Textil/Kunststoff schwarz-weiß 
Lampe: 3 x E27, LED Retrofit oder Eco max. 23W, Leuchtmittel nicht enthalten 
inkl. Seilpendel (1,5m), Zuleitung und Baldachin

max. Länge vom Leuchtmittel: 180mm 
max. Durchmesser: 60mm

 

Art.-Nr. Farbe

155650 chrom

230 V

IP20

Stehleuchte SOPRANA BOW SL-1
Verstellbar: 90° horizontal
Gehäuse: Stahl 
Farbe: chrom 
Schirm: Textil, schwarz
Lampe: 1 x E27, LED Retrofit oder Eco Halogen max.100W 
Leuchtmittel nicht enthalten 
inklusive Zuleitung und integriertem Schalter

OPTIONEN: Leuchtenschirm Farbe weiß

Art.-Nr. Farbe

155720 schwarz

350 € inkl. MwSt.

Stehleuchte BISHADE SL-1
Gehäuse: Stahl 
Gestänge: Chrom/Kunstleder 
Farbe: chrom 
Lampe: 1 x E27, LED Retrofit oder Eco max. 23W
Leuchtmittel nicht enthalten
Schirm: Textil
inkl. Zuleitung und integriertem Schalter

Art.-Nr. Farbe

155652 chrom

385 € inkl. MwSt.

350 € inkl. MwSt.

230 V

IP20

230 V

IP20
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Hängeleuchte SOBERBIA 31
Gehäuse: Stahl 
Farbe: weiß
Lampe: LED 25,4W, 2600lm, 2700K 
inkl. Betriebsgerät 
inkl. Seilpendel (2m), Zuleitung und Baldachin

OPTIONEN: in verschiedenen Größen lieferbar

Pendelleuchte PARA CONE 20
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: kupfer
Lampe: 1xE27, LED Retrofit oder Eco-Halogen max. 100W
Leuchtmittel nicht enthalten
inkl. Seilpendel (1,50m), Zuleitung und Baldachin
max. Durchmesser: 60 mm

OPTIONEN: auch in schwarz, weiß, alu, schwarz/gold, weiß/marmor

Art.-Nr. Farbe

165441 weiß

Art.-Nr. Farbe

133009 kupfer

230 V

IP20

230 V

IP20

ESSZIMMER

584 € inkl. MwSt.	

175 € inkl. MwSt.
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Pendelleuchte FORCHINI PD-1
Gehäuse: Glasfaserkunststoff 
Farbe: weiß matt/gold 
Lampe: 1x E27, LED Retrofit oder Eco-Halogen max. 40 W 
Leuchtmittel nicht enthalten

OPTIONEN: wahlweise mit schwarz matter  
oder weiß matter Außenlackierung, Innenlackierung  
wahlweise in silberner oder goldener Ausführung
 

Art.-Nr. Farbe

155531 weiß matt/gold

230 V

IP20

230 V

IP20

230 VIP20

Strahler ALTRADICE
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: grau/schwarz
Lampe: 2 x GU10 max.50W oder LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten
Verstellbar: ±180° schwenkbar, 350° drehbar

OPTIONEN: 350 °drehbar, auch einköpfig lieferbar, sowie als 
Deckenaufbau- und Wandleuchte, auch in Farbe weiß

Hängeleuchte PARA 380
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: silber grau
Lampe: 1 x E27, LED Retrofit oder Eco-Halogen max.100W 
Leuchtmittel nicht enthalten
inkl. Seilpendel (1 m), Zuleitung und Baldachin

OPTIONEN: Farbe auch in weiß, rot, beige, alu nature und 
schwarz lieferbar

Art.-Nr. Farbe

151534 grau

Art.-Nr. Farbe

165350 silber grau

129 € inkl. MwSt.

152 € inkl. MwSt.

257€ inkl. MwSt.
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LED-Aufbaupendelleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß/schwarz
Lampe: LED 6W, 3000K, 346lm
inkl. Seilpendel (80 cm), Zuleitung und Baldachin

Betriebsgerät enthalten !

LED-Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas klar
Lampe: LED 7W, 3000K, 450lm
Abstrahlwinkel: 30°
Betriebsgerät enthalten !

LED-Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: strukturschwarz
Lampe: LED 15W, 3000K, 1125lm
Abstrahlwinkel: 30°

Betriebsgerät enthalten !

Art.-Nr. Farbe

12008073 weiß/schwarz

Art.-Nr. Farbe

12076173 strukturweiß

Art.-Nr. Farbe

12075183 strukturschwarz

230 V

IP20

230 V

230 V

IP54

IP20

ESSZIMMER

max. 800

ø70

ø 70

45

116

85

7070

100

100100

Art.-Nr. Farbe

12073183 schwarz, matt gold

LED Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz, matt gold
Lampe: LED 4W, 300lm, 3000K
Abstrahlwinkel: 40°

Betriebsgerät enthalten !

IP20 230 V

80

8080

270 € inkl. MwSt. 

176 € inkl. MwSt.

190 € inkl. MwSt. 

208 € inkl. MwSt. 
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NV-Einbaustrahler Kardanisch
Gehäuse: Aluminium
Farbe: aluminium
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50 W, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 30°, drehbar 355°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
S.86-87

OPTIONEN: auch als LED Variante erhältlich, auch als 2-fach 
und 3-fach Variante

NV-Einbaustrahler Kardanisch
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50 W, Leuchtmittel nicht enthalten
schwenkbar 30°, drehbar 355°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
S.86-87

OPTIONEN: auch als LED Variante erhältlich, auch als 2-fach und 
3-fach Variante

Art.-Nr. Farbe
20001250 aluminium

Art.-Nr. Farbe
20001070 weiß

Art.-Nr. Farbe

12037173 weiß

12 VIP20

IP20

30°

30°

ET
60

ET
70

355°

355°

LED-Decken-/Wandanbauleuchte
Gehäuse: Aluminium / Glas
Farbe: weiß
Lampe: 7W, 3000K
Abstrahlwinkel: 30°
90° schwenkbar, 350° drehbar

Betriebsgerät enthalten !

LED-Einbaustrahler
Gehäuse: Aluminium / Glas klar
Farbe: chrom, weiß oder alu matt
Lampe: LED 7W, 2700 K, 710lm
Abstrahlwinkel: 38°
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

OPTIONEN: auch in quadratisch und in 3000K

Art.-Nr. Farbe

12261023 chrom

12261073 weiß

12261253 alu matt

12261633 champagner matt

12261643 titan matt

68

30

82

12V

87 x 87

75 x 75

ET

87 x 87

75 x 75

ET

51 € inkl. MwSt. 

51 € inkl. MwSt. 

208 € inkl. MwSt. 

 chrom  56 € inkl. MwSt. 

 champagner matt  66 € inkl. MwSt.  weiß   55 € inkl. MwSt.

 titan matt      66 € inkl. MwSt. alu matt 60 € inkl. MwSt.

neu

230 V

IP20

Ø 68
ET
30IP20 30°

350mA
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WOHNZIMMER

Deckenaufbauleuchte LONA C
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß, schwarz oder silber 
Lampe: T16 -R22W-2GX13, 741lm, Leuchtmittel nicht enthalten
Abdeckung: opal
Erhältlich in zwei Höhen: 65 mm oder 100 mm

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: in verschiedenen Durchmessern und als Pendel-
leuchte lieferbar (auch in LED)

Art.-Nr. Farbe

18.2324.1210.1 weiß

H

296

Deckenaufbauleuchte KARO C
Gehäuse: Aluminium  
Farbe: weiß, schwarz oder silber
Abdeckung: opal, Polycarbonat 
Lampe: T16-C 2Gx13, 22W, 763lm, Leuchtmittel nicht enthalten

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in LED und weiteren Größen erhältlich

Art.-Nr. Farbe

18.2424.1210.1 weiß

100

300
300

230 VIP43

IP43 230 V

202 € inkl. MwSt.	

209 € inkl. MwSt.	
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Aufbaustrahler PIPES C S, richtbar
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß, schwarz oder silber
Ausstrahlwinkel: 36°
Lampe: LED 22 W, 3000K, 2050 lm
drehbar 355°, schwenkbar 90°

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch als Einbaustrahler oder Pendelleuchte

Art.-Nr. Farbe

13052011201 weiß

Hängeleuchte SOPRANA CONE PD-2
Gehäuse: Stahl
Farbe: schwarz/weiß/grau
Schirm: Stoff 
Lampe: 3x E14, LED Retrofi t
inkl.  Seilpendel (1,5m), Zuleitung und Baldachin

Hängeleuchte TINTO
Gehäuse: Aluminium
Farbe: grün
Lampe: 1x E27, LED Retrofi t
inkl. Seilpendel (1,5m), Zuleitung und Baldachin

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in schwarz, weiß, bordeaux, kupfer und 
schwarzgold erhältlich

Deckenaufbauleuchte TENORA CL-1
Gehäuse: Stahl
Diff usor: opal
Schirm: Stoff , schwarz
Lampe: 3 x E27, LED Retrofi t

OPTIONEN: auch in weiß erhältlich

Art.-Nr. Farbe

155770 schwarz/grau/weiß

Art.-Nr. Farbe

165515 grün

Art.-Nr. Farbe

156050 schwarz

230 VIP20

60

235

ø100

339€ inkl. MwSt. 

140 € inkl. MwSt. 

222 € inkl. MwSt. 

199 € inkl. MwSt. 

230 V

IP20

230 V

IP20

230 V

IP20
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WOHNZIMMER

Stehleuchte GENTLE FLOOR LED
Rohr und Sockel : Edelstahl geschliffen
Farbe: Edelstahl
Schirm: Textil, Wildseide 
Lampe:1 x E27 max. 23W oder LED Retrofit,  
Leuchtmittel nicht enthalten
inklusive Dimmer

 

Art.-Nr. Farbe

GE1005 Edelstahl

Hängeleuchte LISENNE
Gehäuse: Basalt
Farbe: steingrau 
Diffusor: Rauchglas
Lampe: 1 x E27 max. 23W oder LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten 
Pendellänge 1,80 m

OPTIONEN: auch als Tisch und Wandleuchte erhältich
 

Wandleuchte TENORA WL-1
Gehäuse: Stahl
Farbe: schwarz
Lampe: 1 x E27 max. 60W oder LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten 
drehbar 350°, schwenkbar 90°

OPTIONEN: auch als Steh-und Tischleuchte sowie Pendel-und 
Deckenaufbauleuchte, auch in weiß lieferbar
 

Art.-Nr. Farbe

155741 steingrau

Art.-Nr. Farbe

156020 schwarz

230 VIP20

230 V

IP20

230 V

IP20

1260 € inkl. MwSt.	

245 € inkl. MwSt.	

199 € inkl. MwSt.
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Stehleuchte POPPY FLOOR 3 HAL
Gehäuse: Stahl 
Farbe: schwarz 
Glasschirm: schwarz/violett
Lampe: 3 x Halogen G4, 35W

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch als Decken und Tischleuchten, Anzahl der  
Schirme ist variabel, unterschiedliche Farben auf Anfrage möglich 

Art.-Nr. Farbe

P01056 schwarz/violett/schwarz

230 V

IP20

230 V

IP20

230 V

IP20

Stehleuchte PHELIA
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz
Lampe: 1 x E27 max.60W oder LED Retrofit,  
Leuchtmittel nicht enthalten

Verstellbar: 	 350° um waagerechte Ebene
	 ±90° auf senkrechter Ebene

OPTIONEN: auch als Wand- oder Tischleuchte 

Tischleuchte BRENDA
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß/silber
Lampe: LED 5,4W, 3000K, 475lm 
inklusive Touch-Dimmfunkiton

OPTIONEN: lieferbar mit USB Lade-Funktion 
 

Art.-Nr. Farbe

146010 schwarz

Art.-Nr. Farbe

146101 weiß/silber

629 € inkl. MwSt.	

256 € inkl. MwSt.

291 € inkl. MwSt.
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WOHNZIMMER

Stromschienen Set
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz
Lampe: GU 10 LED Retrofi t

OPTIONEN: auch in weiß oder silber

Set bestehend aus: 
2 x Schienen 1-Phasen, 1m
3 x Strahler PURI / 143391
1 x Mitteleinspeisung
2 x Endkappe

Wandleuchte ENOLA-B
Gehäuse: Aluminium
Farbe: gold
Lampe: GU10 LED Retrofi t

OPTIONEN: auch als Wandleuchte direkt/indirekt strahlend 
erhältlich, sowie als Deckenleuchte und Strahlervariante

Art.-Nr. Farbe

143190 schwarz

Art.-Nr. Farbe

152003 gold

230 VIP20

140 € inkl. MwSt. 

256 € inkl. MwSt. 

230 V

IP20

ENOLA_B

Wandleuchte, QPAR51, Torch, messing, max. 50W

Artikelnummer 152003

Einspeisemöglichkeit Nein

LBS Code QPAR51

Fassung / Sockel GU10

Anzahl Leuchtmittel 1

Leuchtmittel inklusive Nein

Einbaudurchmesser 6.7 cm

Einbautiefe 29.9 cm

Gewicht Netto 0.412 kg

Gewicht Brutto 0.613 kg

Spannung 230 Volt

Max. Leistung 50 Watt

Schutzklasse I

Energieeffizienzklasse A++

Leuchtmittel GU10 230V

Material Aluminium

Farbe Messing

Montageart Wandaufbau

LVK-Typ 1 direkt

Die puristische Wandaufbauleuchte ENOLA_B ist wahlweise verfügbar
in den Gehäusefarben schwarz, weiß, messing und silbergrau. Im
Lieferumfang befindet sich ein Zierring in entsprechender
Gehäusefarbe welcher optional durch einen schwarzen Zierring
ausgewechselt werden kann ( 151801 ). Durch die eingebaute GU10
Hochvoltfassungen ist die ENOLA_B fertig für den direkten Anschluss
an 230V Netzspannung.

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.
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Pendelleuchte FITU 
Gehäuse: Metall 
Farbe: schwarz 
Lampe: E27, LED Retrofit oder Eco 
Leuchtmittel nicht enthalten 
inkl. Seilpendel (70cm), Zuleitung Baldachin

OPTIONEN: auch mit LED erhältlich, auf Anfrage in  
verschiedenen Farben lieferbar

Art.-Nr. Farbe

132600 schwarz

132650 schwarz230 V

IP20

Wandleuchte TELA TALARIUS 
Gehäuse: Metall 
Farbe: weiß 
Schirm: Chintz weiß 
Lampe: T16 24W, G5, Leuchtmittel nicht enthalten 
inkl. Seilpendel (70 cm), Zuleitung und Baldachin

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit LED erhältlich, auf Anfrage in  
verschiedenen Stoffarten und Farben lieferbar, auch als 
Pendelleuchte lieferbar

Art.-Nr. Farbe

4/2498.1S1.04 weiß

70 2012 2012 71

Wandleuchte, T16 24W Seamless, G5, EVG, IP20/I,5, Textilschirm Chintz weiss, Metall pulverbeschichtet, weiss, Anschluss max. 3 * 2,5 mm2, Freigabe 
für Einsatz als Deckenleuchte, 1,5 kg

OPTIONEN
Textilschirm abwaschbar (weiss oder beige), Textilschirm innen mit zusätzlichem UV- Schutz für Lebensdauer > 15000 Stunden, Textilschirm mit 
Stoffart und -farbe nach Wahl, Schirmgröße nach Wahl, EVG dimmbar, Notlichtfunktionen, Lichteinsatz LED

wall luminaire, T5 24W Seamless, G5, electronic ballast, IP20/I,5, white chintz textile shade, powder coated metal, white, connection max. 3 * 2.5mm2, 
approved for use as ceiling luminaire, 1.5kg

OPTIONS
textile shade washable (white or beige), textile shade with additional UV protection on the inside for a lifespan of more than 15000 hours, choice of 
textiles and colors for shade, choice of shade size, electronic ballast dimmable, emergency light functions, LED light insert

TELA TALARIUS

TELA TALARIUS

*

*

4/2498.1S1.04

7
0

0 9
5

155

C0 C90

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

120°120°

135°135°

80

120

   I ( cd/klm ) η = 81 %

230 V

IP20

Wandleuchte RINGOSTAR-A1
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silber 
Diffusor: Acrylglas opal
Lampe: LED  39W, 3495lm, 3000K

OPTIONEN: auch in anderen Größen und vielen Farben  
erhältlich 

Betriebsgerät enthalten!

 

Art.-Nr. Farbe

RA10SE-830M-D600 silber

1357 € inkl. MwSt.	   

47 € inkl. MwSt.	

20 € inkl. MwSt.	

350 € inkl. MwSt.	

230 V

IP20
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WOHNZIMMER

Pendelleuchte TELA CUBUS
Gehäuse: Metall
Lampe: LED 16,8 W, 3000K
Farbe: weiß
Schirm: Textil, weiß
Blendschutz: acryl opalweiß
inkl. Seilpendel, Zuleitung, Baldachin

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: verschiedene Ausführungen des Blendschutzes, 
dimmbares Betriebsgerät, versch. Farben und Größen auf Anfrage,
auch als runde Leuchte lieferbar

Art.-Nr. Farbe

3/3410.198._4500 weiß
230 V

IP20

*TELA CUBUS  L E D

1514

400/500/650/900

4
0

0
/5

0
0

/6
5

0
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0
0

18
5

/3
3

5
L
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m

Bestellnummernzusätze:
• Ohne zusätzl. Indirektlichtanteil:  _/____.___.0_
• Mit zusätzl. Indirektlichtanteil:  _/____.___.S_
• Pendel „Trapez“:  _/____.___._9
• 4 Pendel „parallel“:  _/____.___._
• Boden Acrylglas opalweiß 

glänzend (ohne Satinierung):  _/____.___.__K
• Boden Acrylglas opalweiß 

satiniert (Ld ca. 40 %):  _/____.___.__Ks
• Boden Acrylglas opalweiß satiniert 

(Ld ca. 60 %), Option für H 300 mm:  _/____.___.__Ks60
• Boden Prisma (Acrylglas transparent):  _/____.___.__Kk

(nur bei Baugröße 400 x 400 möglich)
• Konverter dimmbar 1–10 V:  _/____.___._5
• Konverter dimmbar DALI:  _/____.___._5dd
• Konverter dimmbar Phasenan- 

oder -abschnitt (auf Anfrage):  _/____.___._5Ph
• Konverter dimmbar Funk EnOcean 

(auf Anfrage):  _/____.___._5dT

Order number codes:
• without addl. indirect lighting:   _/____.___.0_
• with addl. indirect lighting:   _/____.___.S_
• Suspended light, “Trapezoid”:   _/____.___._9
• 4 suspended lights, “parallel”:  _/____.___._
• Opal white polished acrylic 

glass bottom (without satin finish):   _/____.___.__K
• Opal white acrylic glass bottom 

with satin finish (Ld approx. 40 %):   _/____.___.__Ks
• Opal white acrylic glass bottom 

with satin finish (Ld approx. 60%), 
Option for H 300 mm:   _/____.___.__Ks60

• Prisma floor (transparent acrylic glass):   _/____.___.__Kk
(possible only for size of 400 x 400)

• Converter dimmable 1–10 V:   _/____.___._5
• Converter dimmable DALI:   _/____.___._5dd
• Converter dimmable, leading 

or trailing edge (on request):   _/____.___._5Ph
• Converter dimmable, EnOcean 

remote (on request):   _/____.___._5dT

C0 C90

30°30°

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

80

120

160

   I (cd/klm) h = 75 %

Lichtstärkeverteilung/
luminous intensity distribution

Lichtstrom 
luminous flux 

(lm)

Leistung
wattage 

(W)

Gewicht
weight

(kg)

Pendelleuchte
Suspended light

H 150 mm

Pendelleuchte
Suspended light

H 300 mm

Deckenleuchte
Ceiling light
H 150 mm

Deckenleuchte
Ceiling light
H 300 mm

  3000 K 4000K  

400 x 400  2300 2400 16,8  2,9  3/3408.198._4500  3/3410.198._4500 3/3409.198._4500 3/3411.198._4500 

500 x 500 LP 3380 3480 24,8 5,9 3/3380.498._4350 3/3384.498._4350 2/3381.498._4350 3/3385.498._4350

500 x 500 MP 4640 4800 31,2 5,9 3/3380.498._4250MP 3/3384.498._4250MP 2/3381.498._4250MP 3/3385.498._4250MP

650 x 650 7350 7610 52,4 8,9 3/3386.498._4400 3/3388.498._4400 3/3387.498._4400 3/3389.498._4400

900 x 900 14400 16410 105,9 12,9 3/3404.498._4700 3/3406.498._4700 3/3405.498._4700 3/3407.498._4700

Bestell-Nr.-Z. ww nw

Lichtstromangaben für LED/luminous flux figures for LED: Tc 45 °C, Tc 65 °C (MP) 
CRI > 90 auf Anfrage lieferbar
2700 K auf Anfrage lieferbar

Seilpendel „Trapez"/Suspended “trapezoid” cable 
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Bestellnummernzusätze:
• Ohne zusätzl. Indirektlichtanteil:  _/____.___.0_
• Mit zusätzl. Indirektlichtanteil:  _/____.___.S_
• Pendel „Trapez“:  _/____.___._9
• 4 Pendel „parallel“:  _/____.___._
• Boden Acrylglas opalweiß 

glänzend (ohne Satinierung):  _/____.___.__K
• Boden Acrylglas opalweiß 

satiniert (Ld ca. 40 %):  _/____.___.__Ks
• Boden Acrylglas opalweiß satiniert 

(Ld ca. 60 %), Option für H 300 mm:  _/____.___.__Ks60
• Boden Prisma (Acrylglas transparent):  _/____.___.__Kk

(nur bei Baugröße 400 x 400 möglich)
• Konverter dimmbar 1–10 V:  _/____.___._5
• Konverter dimmbar DALI:  _/____.___._5dd
• Konverter dimmbar Phasenan- 

oder -abschnitt (auf Anfrage):  _/____.___._5Ph
• Konverter dimmbar Funk EnOcean 

(auf Anfrage):  _/____.___._5dT

Order number codes:
• without addl. indirect lighting:   _/____.___.0_
• with addl. indirect lighting:   _/____.___.S_
• Suspended light, “Trapezoid”:   _/____.___._9
• 4 suspended lights, “parallel”:  _/____.___._
• Opal white polished acrylic 

glass bottom (without satin finish):   _/____.___.__K
• Opal white acrylic glass bottom 

with satin finish (Ld approx. 40 %):   _/____.___.__Ks
• Opal white acrylic glass bottom 

with satin finish (Ld approx. 60%), 
Option for H 300 mm:   _/____.___.__Ks60

• Prisma floor (transparent acrylic glass):   _/____.___.__Kk
(possible only for size of 400 x 400)

• Converter dimmable 1–10 V:   _/____.___._5
• Converter dimmable DALI:   _/____.___._5dd
• Converter dimmable, leading 

or trailing edge (on request):   _/____.___._5Ph
• Converter dimmable, EnOcean 

remote (on request):   _/____.___._5dT

C0 C90

30°30°

45°45°

60°60°

75°75°

90°90°

105°105°

80

120

160

   I (cd/klm) h = 75 %

Lichtstärkeverteilung/
luminous intensity distribution

Lichtstrom 
luminous flux 

(lm)

Leistung
wattage 

(W)

Gewicht
weight

(kg)

Pendelleuchte
Suspended light

H 150 mm

Pendelleuchte
Suspended light

H 300 mm

Deckenleuchte
Ceiling light
H 150 mm

Deckenleuchte
Ceiling light
H 300 mm

  3000 K 4000K  

400 x 400  2300 2400 16,8  2,9  3/3408.198._4500  3/3410.198._4500 3/3409.198._4500 3/3411.198._4500 

500 x 500 LP 3380 3480 24,8 5,9 3/3380.498._4350 3/3384.498._4350 2/3381.498._4350 3/3385.498._4350

500 x 500 MP 4640 4800 31,2 5,9 3/3380.498._4250MP 3/3384.498._4250MP 2/3381.498._4250MP 3/3385.498._4250MP

650 x 650 7350 7610 52,4 8,9 3/3386.498._4400 3/3388.498._4400 3/3387.498._4400 3/3389.498._4400

900 x 900 14400 16410 105,9 12,9 3/3404.498._4700 3/3406.498._4700 3/3405.498._4700 3/3407.498._4700

Bestell-Nr.-Z. ww nw

Lichtstromangaben für LED/luminous flux figures for LED: Tc 45 °C, Tc 65 °C (MP) 
CRI > 90 auf Anfrage lieferbar
2700 K auf Anfrage lieferbar

Seilpendel „Trapez"/Suspended “trapezoid” cable 

WAVE PENDANT

Pendelleuchte, LED, 3000K, messing, 9W, inkl. Rosette messing,
Treiber

Artikelnummer 147833

Einspeisemöglichkeit Nein

Anzahl Leuchtmittel 1

Leuchtmittel inklusive Ja

Länge 26.5 cm

Breite 11.4 cm

Höhe 7.2 cm

Pendellänge 150 cm

Gewicht Netto 1.19 kg

Gewicht Brutto 1.502 kg

Spannung 230 Volt

Max. Leistung 9 Watt

Schutzklasse I

Abstrahlwinkel 120 Grad

Mittlere Lebensdauer 30000 Stunden

Farbtemperatur 3000 Kelvin

Farbwiedergabeindex (CRi) 80

Lichtstrom 920 lm

Energieeffizienzklasse A+

Leuchtmittel COB LED-Modul

Material Aluminium / Stahl

Farbe Messing

Montageart Deckenmontage (Pendel)

LVK-Typ 1 direkt

LVK-Typ 3 achsensymmetrisch

Die in den Farben schwarz, weiß, messing und aluminium gebürstet
erhältliche WAVE PENDANT Pendelleuchte erscheint in einem
eleganten Wellen-Design. Durch die Bestückung mit einer
leistungsstarken, warmweißen COB LED sowie des im Lieferumfang
enthaltenen LED-Treibers wird das Set den Anforderungen der
Allgemeinbeleuchtung gerecht.

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.

Pendelleuchte WAVE PENDNAT
Gehäuse: Metall
Farbe: gold matt
Lampe: LED 8,6W 780lm
inkl. Seilpendel (2m), Zuleitung und Baldachin

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch in weiß oder schwarz

Art.-Nr. Farbe

147833 gold matt

230 V

IP20

753 € inkl. MwSt. 

338 € inkl. MwSt. 
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LED Einbaustrahler, quadratisch
Gehäuse: Aluminium / Glas klar
Farbe: chrom, weiß oder alu matt
Lampe: LED 7W, 2700 K, 710lm
Abstrahlwinkel: 38°
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S.86-87

OPTIONEN: auch in 3000K

Art.-Nr. Farbe

12069553 weiß / schwarz

LED Einbaustrahler
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß / schwarz
Lampe: LED 6W, 3000K, 410lm
Abstrahlwinkel: 20°, Material: Aluminium / Glas klar
schwenkbar 80°, drehbar 355°

Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
S.86-87

OPTIONEN: auch als Aufbauleuchte erhältlich

Art.-Nr. Farbe

12073183 schwarz, matt gold

LED Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: struktur schwarz, matt gold
Lampe: LED 4W, 3000K, 300lm
Abstrahlwinkel: 40°

Betriebsgerät enthalten!

IP20 230 V

10080°

25

50

86

355°

IP20 ET
50Ø 86 355°80°

80

8080

Art.-Nr. Farbe

12262023 chrom

12262073 weiß

12262253 alu matt

12262633 champagner matt

12262643 titan matt

68

30

82 x 82

350mA
Ø 68

ET
30IP20 30°

350mA

chrom 60 € inkl. MwSt. 

weiß   59 € inkl. MwSt. 

alu      63 € inkl. MwSt. 

176 € inkl. MwSt.

84 € inkl. MwSt.

LED-Einbaustrahler
Gehäuse: Aluminium / Glas klar
Farbe: chrom, weiß oder alu matt
Lampe: LED 7W, 2700 K, 710lm
Abstrahlwinkel: 38°
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

OPTIONEN: auch in quadratisch und in 3000K

Art.-Nr. Farbe

12261023 chrom

12261073 weiß

12261253 alu matt

12261633 champagner matt

12261643 titan matt

68

30

82

 chrom  56 € inkl. MwSt. 

 champagner matt  66 € inkl. MwSt.  weiß   55 € inkl. MwSt.

 titan matt      66 € inkl. MwSt. alu matt 60 € inkl. MwSt.

neu
Ø 68

ET
30IP20 30°

350mA

 champagner matt  69 € inkl. MwSt. 

 titan matt      69 € inkl. MwSt.

neu
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SCHLAFZIMMER

ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB

Code: 18.2114.1201.1

 

  
 

Photometric Data

ETEA DIRECT 1x22W T16-R 2Gx13 EB 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 35,1%
ULOR 1,6%
DLOR 33,5%

 

Total luminous flux 631 lm
Luminaire efficacy (LEF) 29 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 19.8
UGR - longitudinal 20.1

BZ BZ 5
UTE 0.34 G + 0.02 T
DIN A31
CIE 43 73 91 96 35

Options

18.2114.1201.1 ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB 0,9 kg 

Description

Surface mounted decorative multi-functional luminaire 
Body, diffuser and ring made from polycarbonate 
Body and ring available in white colour 
Opal polycarbonate diffuser 
Control gear: integrated electronic ballast (EB) 
Tool free easy maintenance 

110 www.intra-lighting.com

• Surface mounted decorative multi-
functional luminaire

• Body, diffuser and ring made from 
polycarbonate

• Body and ring available in different 
colour options

• Opal polycarbonate diffuser
• Control gear: integrated electronic 

ballast (EB) or DALI dimmable ballast 
• All versions with circular T16-R lamp 

are available also with micro-wave 
movement sensor

Etea coloured body and ring options

Options

Range

BlueOrange GreenRed

All fluorescent versions are available also with 
integrated micro-wave movement sensor

Etea direct Etea direct-indirect Etea colour

CEILING AND SUSPENDED ETEA

BACK TO INDEX

Art.-Nr. Farbe

18.2114.5209.0 orange

230 VIP43

Deckenaufbauleuchte ETEA direkt/indirekt
Gehäuse, Abdeckung und Ring: Polycarbonat 
Farbe: orange
Lampe: LED 15W, 4000K 

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: wahlweise auch in 3000K, auch in IP65 lieferbar,
auch in anderen Gehäusefarben lieferbar

285

103

94 € inkl. MwSt. 
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Deckenaufbauleuchte ALTRA DICE
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silber oder weiß
richtbar 180°, drehbar 350°
Lampe: GU10 LED Retrofi t

OPTIONEN: auch als Doppelkopf lieferbar

Art.-Nr. Farbe

151524 silber

230 VIP20

Deckenaufbauleuchte Acrylbox
Gehäuse: PMMA
Farbe: schwarz, transparent
richtbar 90°, drehbar 350°
Lampe: 2x LED GU10, 17,5W, 2700K, 880lm
Leuchtmittel nicht enthalten (2x 551642)

Art.-Nr. Farbe

117232 schwarz

230 VIP20

230 VIP20

Art.-Nr. Farbe

117231 schwarz

Deckenaufbauleuchte Acrylbox
Gehäuse: PMMA
Farbe: schwarz, transparent
richtbar 90°, drehbar 350°
Lampe: 1x LED GU10, 17,5W, 2700K, 880lm
Leuchtmittel nicht enthalten (1x 551642)

105 € inkl. MwSt. 

187 € inkl. MwSt. 

94 € inkl. MwSt. 

ACRYLBOX

ceiling light, double-headed, QPAR111, rectangular, black/translucent,
max. 150W

Article number 117232

Product family ACRYLBOX

Light distribution type 1 Direct

Feed-in capability No

LBS code QPAR111

Lamp QPAR111

Lampholder / Socket GU10

Number of light sources 2

Lamp included No

Tilt range 90 Degree

Rotation range 350 Degree

Length 29.4 cm

Width 15 cm

Height 17.8 cm

Net weight 1.55 kg

Gross weight 1.821 kg

Voltage 230 ~50 Volts

Max. wattage 75 Watt

Protection class I

Material PMMA

Colour black/translucent

Way of mounting Surface ceiling mounting

Energy efficiency class A++

fastCalcEnabled No

ranking 300

Catalogue page BIG WHITE 2017: 236

The high-voltage ES111 version of our ACRYLBOX ceiling light is
made from acrylic glass and thus appears in an elegant, black-
translucent look. The socket is adjustable allowing the individual
orientation of light. The ACRYLBOX is supplied ready for direct
connection to 230V mains supply. This luminaire is compatible with
bulbs of the energy classes: E - A++

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.

ACRYLBOX

ceiling light, single-headed, QPAR111, square, black/translucent, max.
75W

Article number 117231

Product family ACRYLBOX

Light distribution type 1 Direct

Feed-in capability No

LBS code QPAR111

Lamp QPAR111

Lampholder / Socket GU10

Number of light sources 1

Lamp included No

Tilt range 90 Degree

Rotation range 350 Degree

Length 15 cm

Width 15 cm

Height 17.8 cm

Net weight 0.881 kg

Gross weight 1.058 kg

Voltage 230 ~50 Volts

Max. wattage 75 Watt

Protection class I

Material PMMA

Colour black/translucent

Way of mounting Surface ceiling mounting

Energy efficiency class A++

fastCalcEnabled No

ranking 300

Catalogue page BIG WHITE 2017: 236

The high-voltage ES111 version of our ACRYLBOX ceiling light is
made from acrylic glass and thus appears in an elegant, black-
translucent look. The socket is adjustable allowing the individual
orientation of light. The ACRYLBOX is supplied ready for direct
connection to 230V mains supply. This luminaire is compatible with
bulbs of the energy classes: E - A++

slv.comSLV GmbH · Daimlerstraße 21-23 · D-52531 Übach-Palenberg · T +49(0) 2451 4833-0 · F +49(0) 2451 4188-0/-8 · E-Mail: info@slv.de
Techn. Änderungen vorbehalten. Technical Details are subject to change. Les détails techniques sont sujet à des changements.
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SCHLAFZIMMER

Deckenleuchte KALU
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: matt schwarz
Lampe: 4xLED 10W, 2640lm, 3000K 
Leuchtenköpfe: drehbar 340°, schwenkbar 180°

OPTIONEN: auch in weiß und weiteren Varianten lieferbar

Betriebsgerät enthalten !

Deckenleuchte MALANG
Gehäuse: Stahl 
Farbe: chrom
Diffusor: Glas, opal
Lampe: 2 x E27 LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten

Deckenleuchte PROPELLER
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Schirm: weißer Stoff 
Lampe: E27 LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten

OPTIONEN: in verschiedenen Größen lieferbar

Art.-Nr. Farbe

147640 matt schwarz

Art.-Nr. Farbe

146942 chrom

Art.-Nr. Farbe

PR2002 weiß

Wandanbaustrahler
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß
Lampe: LED 4W, 190lm, 3000K
ausschwenkbares Innenteil

Betriebsgerät enthalten !

Art.-Nr. Farbe

10051173 weiß

230 VIP20

230 V

230 V

IP23

IP23

230 VIP20

201 € inkl. MwSt.	

584 € inkl. MwSt.	

187 € inkl. MwSt.	

767 € inkl. MwSt.	
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Tischleuchte REEF
Material: Aluminium gebürstet 
Farbe: matt silber 
Schirm: Keramikschaum weiß
Lampe: LED 8W, 2700K, 680lm

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch als Decken-oder Pendelleuchte

Deckenleuchte TIGLA
Material: Aluminium
Farbe: aluminium 
Diffusor: Acrylglas, opal
Lampe: 1 x GU10 max. 50W oder LED Retrofit 
Leuchtmittel nicht enthalten

OPTIONEN: auch in runder Form erhältlich

Decken-und Wandleuchte AIR INDI 33
Material: Stahl
Farbe: weiß
Lampe: LED 18W, 1300lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch als kleinere Variante verfügbar

Art.-Nr. Farbe

RF2041 matt silber

Art.-Nr. Farbe

114740 aluminium

Art.-Nr. Farbe

133931 weiß

230 V

230 V

230 V

230 V

IP20

IP20

IP23

IP23

383 € inkl. MwSt.	

58 € inkl. MwSt.	

350 € inkl. MwSt.	

Deckenanbauleuchte  REEF
Gehäuse: Aluminium, gebürstet 
Farbe: weiß 
Lampe: LED 3x 24W, 2040lm, 2700K

Betriebsgerät (dimmbar) enthalten!

OPTIONEN: wahlweise Pendelleuchte und Wandleuchte, 
auch in Aluminium poliert und vergoldet erhältlich

Art.-Nr. Farbe

RF2007 weiß

305€ inkl. MwSt.
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LED Wandanbau-Leseleuchte FLEXARM 
Gehäuse: Edelstahl/Messing Acryl 
Farbe: edelstahl 
Lampe: 3x LED 4,2 W, 3100K, 250lm

inkl. integriertem Ein-/Ausschalter,  
Betriebsgerät enthalten!

LED Wandanbau-Leseleuchte PHELIA 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: schwarz 
Lampe: LED GU10 Retrofit 
Lampe nicht im Lieferumfang enthalten!

OPTIONEN: mit Schalter lieferbar

Art.-Nr. Farbe

R3714WW edelstahl

Art.-Nr. Farbe

148530 schwarz

SCHLAFZIMMER

230 VIP20

230 VIP20

390

30

85
x

85

390

30

85
x

85

308 € inkl. MwSt.	

117 € inkl. MwSt.	
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Ø 90 IP20

150

90

ET

230 V ET
12525°

Art.-Nr. Farbe
36345258 alu matt 
36345255 alu matt

Ø 90 IP20 ET
12525°

Art.-Nr. Farbe
13027173 weiß

Art.-Nr. Farbe
36346258 alu matt 
36346253 alu matt

Einbaustrahler LED
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Glas: klar
Lampe: LED 6W, 540lm, 2700K
schwenkbar 25°
mit weißem Abblendring

OPTIONEN: auch in runder Form lieferbar

Einbaustrahler mit Radial-LED-Kranz
Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: alu matt
Glas: opal
Lampe: QPAR51 35W GU10 oder LED Retrofi t sowie
LED Radial Kranz 2,4W,  Leuchtmittel GU10 nicht enthalten
schwenkbar 25°, getrennt schaltbare Ansteuerung

inkl. LED Radial Kranz 2,4W blau oder weiß, inkl. LED Konverter

OPTIONEN: auch quadratische Variante erhältlich

Einbaustrahler mit Radial-LED-Kranz
Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Dekorring: opal
Glas: opal
Lampe: QPAR51 35W GU10 oder LED Retrofi t sowie
LED Radial Kranz 2,4W,  Leuchtmittel GU10 nicht enthalten
schwenkbar 25°, getrennt schaltbare Ansteuerung

inkl. LED Radial Kranz 2,4W blau oder weiß, inkl. LED Konverter

OPTIONEN: auch in quadratischer Form lieferbar

106

90

ET

Ø 90 230 VIP20 ET
12525°

196 € inkl. MwSt. 

90 € inkl. MwSt. 

132 € inkl. MwSt. 

53www.zenner.lu
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SCHLAFZIMMER
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80

Ø79

Art.-Nr. Farbe

12072183 schwarz/matt gold

LED Aufbau-Downlight
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz, matt gold
Lampe: LED, 4W, 675lm, 3000K
Abstrahlwinkel: 40°

Betriebsgerät enthalten!

IP20 230 V

Einbaustrahler LED
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß, schwarz
Lampe: LED 9,2W, 820lm, 300K

OPTIONEN: auchmit Innenrahmen in gold

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden!
Konverter 17815000

Art.-Nr. Farbe

12036173 weiß

IP20 12V ET
55

Ø 68
ET
30IP20 30°

25°

350mA

117 € inkl. MwSt.

85 € inkl. MwSt.

170 € inkl. MwSt. 

LED-Einbaustrahler
Gehäuse: Aluminium / Glas klar
Farbe: chrom, weiß oder alu matt
Lampe: LED 7W, 2700 K, 710lm
Abstrahlwinkel: 38°
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S. 86-87

OPTIONEN: auch in quadratisch und in 3000K

Art.-Nr. Farbe

12261023 chrom

12261073 weiß

12261253 alu matt

12261633 champagner matt

12261643 titan matt

68

30

82

 chrom  56 € inkl. MwSt. 

 champagner matt  66 € inkl. MwSt.  weiß   55 € inkl. MwSt.

 titan matt      66 € inkl. MwSt. alu matt 60 € inkl. MwSt.

neu

LED Einbaustrahler, quadratisch
Gehäuse: Aluminium / Glas klar
Farbe: chrom, weiß oder alu matt
Lampe: LED 7W, 2700 K, 710lm
Abstrahlwinkel: 38°
schwenkbar 30°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S.86-87

OPTIONEN: auch in 3000K

Art.-Nr. Farbe

12262023 chrom

12262073 weiß

12262253 alu matt

12262633 champagner matt

12262643 titan matt

68

30

82 x 82

350mA
Ø 68

ET
30IP20 30°

chrom 60 € inkl. MwSt. 

weiß   59 € inkl. MwSt. 

alu      63 € inkl. MwSt. 

 champagner matt  69 € inkl. MwSt. 

 titan matt      69 € inkl. MwSt.

neu
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Deckenleuchte CORONA CL-1
Gehäuse: Stahl
Farbe: chrom
Abdeckung: opal Glas
Lampe: 1x E27 max. 60W oder LED Retrofi t, 
Leuchtmittel nicht enthalten

max. Länge vom Leuchtmittel: 170mm
max. Durchmesser: 130mm

LED Einbauleuchte
Gehäuse: Aluminium/Klarglas
Farbe: schwarz
Lampe: LED 9,2W, 3000 K, 820lm
Abstrahlwinkel: 33°

Betriebsgerät seperat erhältlich!

LED Einbaustrahler
Gehäuse: Aluminium/Klarglas
Farbe: weiß
Lampe: LED 6W, 3000 K, 600lm
Abstrahlwinkel: 38°

Betriebsgerät seperat erhältlich!

OPTIONEN: auch in rund erhältlich

weiß   75 € inkl. MwSt.

alu       78 € inkl. MwSt.

Art.-Nr. Farbe

155272 chrom

230 VIP21

BAD / WELLNESS

Art.-Nr. Farbe

12270183 schwarz

12270173 weiß

Art.-Nr. Farbe

12355073 weiß

12355253 alu matt

 99 € inkl. MwSt.  

schwarz / weiß 104 € inkl. MwSt.  

44

IP54*500 mA
Ø  68

820 lm
ET
68

IP44*350 mA
Ø  68

540 lm
ET
46

n78,00

68,00

46
,0
0

68

46

78

12270183

13062253

n83,00

70,00

68
,0
0

83

68

68

8

Beschreibung

Inkl. Lichtquelle: LED, Leistung: 9,2 W, 
Material: Aluminium / Klarglas, Abstrahlwinkel: 33° 

Zugehörige Konverter finden Sie in unserem Hauptkatalog.
 
Energieeffi  zienzklasse: A++ bis A
Diese Leuchte enthält eingebaute LED-Lampen. 
Die Lampen können in der Leuchte nicht ausgetauscht werden.

Beschreibung

Inkl. Lichtquelle: LED, Leistung: 6 W, 
Material: Aluminium / Klarglas, 
Abstrahlwinkel: 38° 

Zugehörige Konverter finden Sie in unserem Hauptkatalog.

Energieeffi  zienzklasse: A++ bis A
Diese Leuchte enthält eingebaute LED-Lampen. 
Die Lampen können in der Leuchte nicht ausgetauscht werden.

12270...
 LED-Einbauleuchte

13062...
 LED-Einbauleuchte

Artikel-Nr. Gehäusefarbe Farbtemperatur Preis €

12270173 strukturweiß 3000 K 89,00
12270183 strukturschwarz 3000 K 89,00

Artikel-Nr. Gehäusefarbe Farbtemperatur Preis €

13062073 weiß 2700 K 74,50
13062253 alu matt 2700 K 75,90

*IP54 bei Einbau in geschlossenen Decken

*IP44 bei Einbau in geschlossenen Decken

Größenangaben in mm | Alle Preisangaben verstehen sich als unverbindliche Preisempfehlung (UVP) in Euro ohne MwSt.  
Irrtümer vorbehalten | Bestellung erfolgt zu unseren auf den Seiten 94-95 abgedruckten Allgemeinen Verkaufsbedingungen.

Erhöhte Schutzart Indoor│Decke│Einbauleuchten

Neuheiten_2016_mehrsprachig.indd   44 01.03.16   15:49

44

IP54*500 mA
Ø  68

820 lm
ET
68

IP44*350 mA
Ø  68

540 lm
ET
46

n78,00

68,00

46
,0
0

68

46

78

12270183

13062253

n83,00

70,00

68
,0
0

83

68

68

8

Beschreibung

Inkl. Lichtquelle: LED, Leistung: 9,2 W, 
Material: Aluminium / Klarglas, Abstrahlwinkel: 33° 

Zugehörige Konverter finden Sie in unserem Hauptkatalog.
 
Energieeffi  zienzklasse: A++ bis A
Diese Leuchte enthält eingebaute LED-Lampen. 
Die Lampen können in der Leuchte nicht ausgetauscht werden.

Beschreibung

Inkl. Lichtquelle: LED, Leistung: 6 W, 
Material: Aluminium / Klarglas, 
Abstrahlwinkel: 38° 

Zugehörige Konverter finden Sie in unserem Hauptkatalog.

Energieeffi  zienzklasse: A++ bis A
Diese Leuchte enthält eingebaute LED-Lampen. 
Die Lampen können in der Leuchte nicht ausgetauscht werden.

12270...
 LED-Einbauleuchte

13062...
 LED-Einbauleuchte

Artikel-Nr. Gehäusefarbe Farbtemperatur Preis €

12270173 strukturweiß 3000 K 89,00
12270183 strukturschwarz 3000 K 89,00

Artikel-Nr. Gehäusefarbe Farbtemperatur Preis €

13062073 weiß 2700 K 74,50
13062253 alu matt 2700 K 75,90

*IP54 bei Einbau in geschlossenen Decken

*IP44 bei Einbau in geschlossenen Decken

Größenangaben in mm | Alle Preisangaben verstehen sich als unverbindliche Preisempfehlung (UVP) in Euro ohne MwSt.  
Irrtümer vorbehalten | Bestellung erfolgt zu unseren auf den Seiten 94-95 abgedruckten Allgemeinen Verkaufsbedingungen.

Erhöhte Schutzart Indoor│Decke│Einbauleuchten

Neuheiten_2016_mehrsprachig.indd   44 01.03.16   15:49

Ø 68

Ø 68

ET
68

ET
45

IP54

IP65

500mA

350mA 30°

45

82x82

68
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Decken- und Wandleuchte SENSER10
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: aluminium 
Abdeckung: Acryl opal
Lampe: LED 10 W, 500lm, 3000K 
 
OPTIONEN: auch in weiteren Größen und Farben lieferbar

Wandleuchte SIGHT 60
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: silber grau 
Abdeckung: Acrylglas opal
Lampe: 2 x LED, 7,5W, 1500lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten inkl. Schalter an der Stirnseite!

Wandleuchte L-LINE 60
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: grau 
Abdeckung: PC opal 
Lampe: 1 x LED 12,9W, 700lm, 3000K 
indirekt strahlend

OPTIONEN: auch in Länge 117cm lieferbar, sowie in den Farben 
weiß und silbergrau

Art.-Nr. Farbe

163003 aluminium

Art.-Nr. Farbe

160184 silber grau

Art.-Nr. Farbe

157435 grau

230 V

230 V

230 V

IP20

IP44

IP23

ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB

Code: 18.2114.1201.1

 

  
 

Photometric Data

ETEA DIRECT 1x22W T16-R 2Gx13 EB 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 35,1%
ULOR 1,6%
DLOR 33,5%

 

Total luminous flux 631 lm
Luminaire efficacy (LEF) 29 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 19.8
UGR - longitudinal 20.1

BZ BZ 5
UTE 0.34 G + 0.02 T
DIN A31
CIE 43 73 91 96 35

Options

18.2114.1201.1 ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB 0,9 kg 

Description

Surface mounted decorative multi-functional luminaire 
Body, diffuser and ring made from polycarbonate 
Body and ring available in white colour 
Opal polycarbonate diffuser 
Control gear: integrated electronic ballast (EB) 
Tool free easy maintenance 

Deckenaufbauleuchte ETEA direkt
Gehäuse, Abdeckung und Ring: Polycarbonat  
Farbe: weiß
Lampe: LED 15W, 3000K, 988lm

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: wahlweise auch in 3000K, auch in IP65 lieferbar

Art.-Nr. Farbe

18211451011 weiß

285

103

230 VIP43

89 € inkl. MwSt.

117 € inkl. MwSt.		

212 € inkl. MwSt.		

245 € inkl. MwSt.		
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BAD / WELLNESS

Spiegel TRUKKO
Gehäuse: Spiegel
Lampe: 2x LED 43W, 3000K, 250lm

Betriebsgerät enthalten !

Wand-und Spiegelleuchte DEVIN double
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: chrom 
Abdeckung: opal Glas
Lampe: 2x E14 LED Retrofit

Leuchtmittel nicht enthalten!

Wandleuchte WAVE WALL 45
Gehäuse: Aluminium  
Farbe: gold matt 
Lampe: 2x LED 45W, 670lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: wahlweise auch in  
schwarz, weiß oder silber matt

Wand- und Deckenleuchte LIPSY 36
Gehäuse: Stahl 
Farbe: weiß 
Lampe: LED RGB 41W 
Abdeckung: PMMA opal 
inkl. Steuerung über Funkfernbedienung

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

Art.-Nr. 

149752

Art.-Nr. Farbe

151552 chrom

Art.-Nr. Farbe

147823 gold matt

Art.-Nr. Farbe

133748 weiß

230 V

230 V

230 V

230 V

IP44

IP44

IP20

IP20

326 € inkl. MwSt.	

152 € inkl. MwSt.	

222 € inkl. MwSt.	

211 € inkl. MwSt.	



61www.zenner.lu

Sternenhimmel-Einsteigerset  
bestehend aus:
1x Projektor - 1x Power-LED (1,0W) (180x65x35mm)
1x Faserbündel konfektioniert 100teilig: 
     30x Ø0,5mm      40x Ø0,75mm
     20x Ø1,0mm      10x Ø1,5mm 
     Länge: je 1,5m

- ohne Lüfter
- inkl. 1500mm Anschlussleitung 
- inkl. Konverter zum Anschluss an 230V-Netzspannung 

IP20

Art.-Nr. Farbe

48211005 weiß

230 V

230 V IP20

Art.-Nr. Farbe

134301 aluminium

Deckenleuchte BIG SUN 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: aluminium 
Lampe: 1xE27 LED Retrofit 
Abdeckung: Glas opal

OPTIONEN: auch in kleiner Variante lieferbar

152 € inkl. MwSt.	

332 € inkl. MwSt.	

Anbauleuchte WAX-A1 
Gehäuse: Metall pulverbeschichtet 
Farbe: silber metallic 
Abdeckung: Acrylglas opal 
Lampe: LED 17W, 1950ml, 3000K

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: auch mit LED 24W, 2740lm bei gleichem Preis  
erhältlich, Oberfläche auch in anderen Farben lieferbar,
Durchmesser auch in 600 + 800 mm erhältlich

Art.-Nr. Farbe

WA1OSE-830E-D400 silber

353

D2

D1

50

WAX-A1 /DIRECT / OPAL

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

75

150

225
300

D1 D2 LUMEN/WATT CODE KG

LED - LOW POWER FRONT COVER SILVER

400 140 1950lm/17W* WA1OSE-###E-D400 6,0

600 210 3220lm/26W* WA1OSE-###E-D600 9,0

800 290 6420lm/50W* WA1OSE-###E-D800 11,5

LED - MEDIUM POWER

400 140 2740lm/24W* WA1OSE-###M-D400 6,0

600 210 4460lm/36W* WA1OSE-###M-D600 9,0

800 290 8880lm/70W* WA1OSE-###M-D800 11,5

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

OPTIONAL

BLACK RAVEN STAINLESS STEEL FINISH MATT WHITE

BLACK RAVEN RED-ORANGE GOLD

ALTERNATIVE COLOUR
TEMPERATURES:
2200K/ 3500K/ 6500K

LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15

BLUETOOTH
MODULE FOR
WIRELESS CONTROL

EMERGENCY
MODULE WITH
3 HOUR BATTERY

RADAR SENSOR 
FOR HIGH FREQUENCY
MOTION CONTROL

230 VIP20 346 € inkl. MwSt.	
400 mm
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Lichtleiter-Exklusiv-Set „Wellness“ bestehend aus:

1x Projektor - 20W LED (L290mm x B105mm x H105mm)
10x Austrittselement mit Glaskugel (Art. 9730) und 
10x Austrittselement mit Kristall (Art. 9733) und 
30x Austrittselement mit Kristall (Art. 9731):
Einbautiefe mit Faser S2: 100mm
1x Faserbündel konfektioniert 150 teilig:
100x Ø1,0mm, Länge= 2,0m 50x Ø2,0mm, Länge= 3,0m
Das Set ist für eine Fläche von 3-4m² ausgelegt.
- Inkl. Lichtquelle: LED, Lichtfarbe: neutralweiß (4000K)
- Inkl. 1500mm Anschlussleitung.
- Inkl. Konverter zum Anschluss an 230V-Netzspannung.

Art.-Nr. Farbe

48214034 chrom matt

48214054 gold

48214154 nickel matt



 

































 
 
 
 
 
 
 

571

230V AC
50Hz IP20

Fasertechnik

Farbcode siehe Seite 714  / Größenangaben in mm / Alle Preisangaben verstehen sich als unverbindliche Preisempfehlung (UVP) in Euro ohne MwSt. / Irrtümer 
vorbehalten / Bestellung erfolgt zu unseren auf Seite 706 abgedruckten Allgemeinen Verkaufsbedingungen.

 Licht 2015

48214...
Lichtleiter-Exklusiv-Set „Wellness“

Beschreibung

Bestehend aus:
1x Projektor - 20W LED (L290mm x B105mm x H105mm)
10x Austrittselement mit Glaskugel (Art. 9730.xx) und 10x Austrittselement mit 
     Kristall (Art. 9733.xx) und 30x Austrittselement mit Kristall (Art. 9731.xx): 
     Einbautiefe mit Faser S2: 100mm, Befestigung: kleben. 
1x Faserbündel konfektioniert 150teilig: 
     100x Ø1,0mm, Länge= 2,0m     50x Ø2,0mm, Länge= 3,0m
Das Set ist für eine Fläche von 3-4m2 ausgelegt. 

- Inkl. Lichtquelle: LED, Lichtfarbe: neutralweiß (4000K) 
- Inkl. 1500mm Anschlussleitung. 
- Inkl. Konverter zum Anschluss an 230V-Netzspannung.

Energieeffizienzklasse: A++ bis C
Der Projektor beinhaltetet ein Leuchtmittel der Energieeffizienzklasse B
Energieverbrauch: 23kW / 1000 Stunden

 Artikel-Nr. Lichtaustrittselemente Lichtfarbe Preis €

48214034 chrom matt 2450,00
48214054 gold 2450,00
48214154 nickel matt 2450,00

Badausstellung Großhandel, Oldenburg

230 VIP20

Lichtaustrittselemente: 

BAD / WELLNESS

3026 € inkl. MwSt.
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LED-Deckenaufbauleuchte mit erhöhter Schutzart
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: LED 7W, 450ml, 3000K
Abstrahlwinkel: 120°

Betriebsgerät enthalten !

Art.-Nr. Farbe

12077173 strukturweiß

80

8080

LED-Einbauleuchte mit erhöhter Schutzart
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas klar
Lampe: LED 6,6W, 410ml, 2700K
Abstrahlwinkel: 38°

Betriebsgerät separat erhältlich!

Art.-Nr. Farbe

12267073 weiß

350mA*IP54 Ø 68
ET
58

* IP54 bei Einbau in geschlossenen Decken

68

58

83x83

LED-Einbauleuchte mit erhöhter Schutzart
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas klar
Lampe: LED 6,6W, 410ml, 2700K
Abstrahlwinkel: 38°

Betriebsgerät separat erhältlich!

Art.-Nr. Farbe

12266073 weiß

68

58

82

350mA*IP54
Ø 68

ET
58

* IP54 bei Einbau in geschlossenen Decken

LED-Wandanbauleuchte APP
Gehäuse: Aluminium / Kunststoff  opal
Farbe: aluminium silber
Abdeckung: Polycarbonat (Bez. Pyramid)
Lampe: LED 15W, 2700K, 1400lm, dimmbar

Betriebsgerät enthalten !

OPTIONEN: lieferbar mit verschiedenen Deko Frontabdeckungen

Art.-Nr. Farbe

AP1001+AP1102 aluminium

230 VIP20

65 170

17
0

17
0

3026 € inkl. MwSt. 334 € inkl. MwSt. 

162 € inkl. MwSt. 

84 € inkl. MwSt.

78 € inkl. MwSt.
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LED Wandanbauleuchte SML ²
Gehäuse: Aluminium eloxiert oder glanzverchromt 
Farbe: silber
Abdeckung: satiniert, Raster schwarz 
Lampe: LED 15W, 2700K, 1500lm

Betriebsgerät enthalten!

LED Wandanbauleuchte BOMAC3.2
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: aluminium
Abdeckung: klar 
Lampe: 2 x LED 1W, 3500K, 400lm
Leuchtenköpfe drehbar

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

SM1334 silber

Art.-Nr. Farbe

BOMAC3.2 aluminium/schwarz

230 VIP54

230 VIP20

BAD / WELLNESS

24 VIP20

LED Einbaupanel 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Abdeckung: Kunststoff opal 
Lampe: LED 5W, 3000K, 367lm

Betriebsgerät seperat erhältlich!

Art.-Nr. Farbe

12018073 weiß

160,00

21
,8

5

5,
00

180x180

160x160

30
5

2 x 355°

85

220

25

482 € inkl. MwSt.	

328 € inkl. MwSt.	

152 € inkl. MwSt.	
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LED Lichtband HIFLEX 60  
 24V, 12W  2900K warmweiß/1300lm IP20
1x2,5m-Rollenverpackung inkl. flexibler Anschlußleitung 
(2x0,75mm) aufgelötet

OPTIONEN: auch in 4000K neutralweiss erhältlich;  
auch als 5,0m Rolle erhältlich

LED Lichtband HIFLEX 90
24V, 14,4W  3300K warmweiss/1080lm IP65 
1x2,5m-Rollenverpackung inkl. flexibler Anschlußleitung 
(2x0,75mm) aufgelötet

OPTIONEN: auch in 4000K neutralweiss erhältlich;  
auch als 5,0m Rolle erhältlich

nötiges Zubehör: KA-ZM-VG3624 Elektronisches 
Netzgerät (S.86)

Art.-Nr. Farbe

BZ1OWE-830M-D220 weiß

Art.-Nr. 

KA-ZM-335071/2.5 (Hiflex 60)

KA-ZM-305172/2.5 (Hiflex 90)

230 VIP23

Deckenleuchte BASIC -Z1
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß 
Abdeckung: Acrylglas opal
Lampe: LED 12 W, 1149lm, 3000K

Leuchtenkopf richtbar

OPTIONEN: Leuchtenkopf auch mit Durchmesser 300 mm,  
in vielen verschiedenen Farben erhältlich

349 € inkl. MwSt.	

Hiflex 60 189 € inkl. MwSt.         

Hiflex 90 165 € inkl. MwSt.        

113

DH

BASIC-A1 / DIRECT / OPAL
D H LUMEN/WATT @ 4000K* CODE CODE KG

LED - LOW POWER SILVER WHITE

200 75 836lm/9W* BA1OSE-###E-D200 BA1OWE-###E-D200 2,5

300 75 1277lm/12W* BA1OSE-###E-D300 BA1OWE-###E-D300 3,3

400 75 2382lm/19W* BA1OSE-###E-D400 BA1OWE-###E-D400 5,1

500 75 3416lm/27W* BA1OSE-###E-D500 BA1OWE-###E-D500 7,1

600 75 4787lm/37W* BA1OSE-###E-D600 BA1OWE-###E-D600 9,7

970 75 9436lm/74W* BA1OSE-###E-D970 BA1OWE-###E-D970 29,0

1200 75 14155lm/111W* BA1OSE-###E-D1200 BA1OWE-###E-D1200 39,0

LED - MEDIUM POWER

200 75 1149lm/12W* BA1OSE-###M-D200 BA1OWE-###M-D200 2,5

300 75 1761lm/16W* BA1OSE-###M-D300 BA1OWE-###M-D300 3,3

400 75 3509lm/29W* BA1OSE-###M-D400 BA1OWE-###M-D400 5,1

500 75 4718lm/37W* BA1OSE-###M-D500 BA1OWE-###M-D500 7,1

600 75 7062lm/54W* BA1OSE-###M-D600 BA1OWE-###M-D600 9,7

970 75 13865lm/110W* BA1OSE-###M-D970 BA1OWE-###M-D970 29,0

1200 75 20795lm/165W* BA1OSE-###M-D1200 BA1OWE-###M-D1200 39,0

LED - TUNABLE WHITE

700 113 6930lm/60W BA1OSL-8TWM-D700 BA1OWL-8TWM-D700 14,8

970 113 13860lm/120W BA1OSL-8TWM-D970 BA1OWL-8TWM-D970 29,0

1200 113 20800lm/174W BA1OSL-8TWM-D1200 BA1OWL-8TWM-D1200 39,0

FLOURESCENT

300 75 TR-5 1x22W BA1OSER-122 BA1OWER-122 2,3

400 75 TR-5 1x22+40W BA1OSER-122-40 BA1OWER-122-40 3,6

400 75 TR-5 1x40W BA1OSER-140 BA1OWER-140 3,6

400 75 TR-5 1x55W BA1OSER-155 BA1OWER-155 3,6

500 75 TR-5 1x60W BA1OSER-160 BA1OWER-160 4,8

500 75 TR-5 1x40+60W BA1OSER-140-60 BA1OWER-140-60 4,8

650 113 T5 4x24 + TC-L 2x24W BA1OSEL-424-224 BA1OWEL-424-224 8,8

970 113 T5 4x21+6x14W BA1OSET-421-614 BA1OWET-421-614 17,2

970 113 T5 4x39+614W BA1OSET-439-614 BA1OWET-439-614 17,2

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K , 8TW: 2700-6500K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

90

180

270
360

BASIC-Z1 / DIRECT / OPAL
D H LUMEN/WATT CODE CODE KG

SILVER WHITE

220 75 1149lm/12W* BZ1OSE-###M-D220 BZ1OWE-###M-D220 2,8

300 75 1761lm/16W* BZ1OSE-###M-D300 BZ1OWE-###M-D300 3,6

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

90

180

270
360

OPTIONAL

ALTERNATIVE COLOUR
TEMPERATURES:
2200K/ 3500K/ 6500K

LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15

BLUETOOTH
MODULE FOR
WIRELESS CONTROL

EMERGENCY
MODULE WITH
3 HOUR BATTERY

RADAR SENSOR 
FOR HIGH FREQUENCY
MOTION CONTROL

22075
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Basismodell LED 350mA
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Abdeckung: Glas klar
Lampe: LED 6,6W, 2700K, 410lm
Abstrahlwinkel: 38°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S.86-87

Basismodell NV
Gehäuse: Aluminium
Farbe: alu matt
Abdeckung: Glas klar
Lampe: GX5,3 QRCBC51-35W oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten
Abstrahlwinkel: 38°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S.87 Osram HTM70

Art.-Nr. Farbe

2188.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

12302253 alu matt

Ø 75

ET
5512V

IP44

350mA

25°

ET
65

75

90

ET

20

Art.-Nr. Farbe

2062.02 chrom

2062.07 weiß

2062.25 alu matt

Art.-Nr. Farbe

12149073 weiß

12149023 chrom

12149253 alu matt

Ø 68

350mA ET
100

IP65

12V ET
90

ET

68

5

80

BAD / WELLNESS

Basismodell LED 350mA
Gehäuse: Guss
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: LED 6,6W, 2700K, 410lm, Abstrahlwinkel: 38°

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden ! S.86-87

Basismodell NV-Einbaudownlight
Gehäuse: Guss
Farbe: weiß
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: GX5,3 QRCBC-50W oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden ! S.87 Osram HTM70

127 € inkl. MwSt.

weiß     91 € inkl. MwSt.    

chrom 94 € inkl. MwSt.    

alu         93 € inkl. MwSt.     

chrom   35 € inkl. MwSt.     

weiß      31 € inkl. MwSt.      

alu          33 € inkl. MwSt.      

67 € inkl. MwSt.
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Basismodell LED 700mA, mit erhöhter Schutzart
Gehäuse: Aluminium / Stahl
Farbe: weiß
Lampe: 1x LED 15W, 3000K, 933lm
Abstrahlwinkel: 32°

Betriebsgerät ist enthalten ( L141mm x B43mm x H30mm)
Konverter wird separat mitgeliefert!

Art.-Nr. Farbe

33026073 weiß

Ø 88

700mA

ET
100

IP54*

30°

10
0,

00

88,0088

100

Ø 100

Basismodell HV für Retrofi t
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: edelstahl matt
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: 1xGU10 QPAR51- 50W oder LED Retrofi t, Leuchtmittel nicht enthalten

Basismodell NV
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: edelstahl matt
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: GX5,3 QRCBC51-50W, Leuchtmittel nicht enthalten

Passendes Betriebsgerät muss dazu bestellt werden! S.87 Osram HTM70

Art.-Nr. Farbe

2339.42 edelstahl

Art.-Nr. Farbe

36306420 edelstahl

Ø 68

ET
150230 V

IP65 V4A

12V ET
80

84

68

ET

230 V

85 € inkl. MwSt.

248 € inkl. MwSt. 

73 € inkl. MwSt.
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ARBEITSZIMMER

Deckenleuchte TARO C
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silbergrau, schwarz oder weiß
Lampe: 2x28W T16 G5 EB, Leuchtmittel nicht enthalten
Abdeckung: opal

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: Auch mit dimmbarem Vorschaltgerät, auch in 
anderen Längen lieferbar, wahlweise auch mit Refl ektor

Hängeleuchte TARO SDI, direkt/indirekt
Gehäuse: Aluminium, 
Farbe: silbergrau, schwarz oder weiß
Refl ektor: BAP hochglanz, Bildschirmarbeitsplatz tauglich
Lampe: 2x28W T16 G5 EB, Leuchtmittel nicht enthalten

inkl. Seilpendel (1,50 m), Zuleitung und Baldachin

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit dimmbarem Vorschaltgerät, in anderen 
Längen lieferbar, wahlweise auch mit Refl ektor, auch mit opaler 
Abdeckung erhältlich

Hängeleuchte PLANUS L4
Gehäuse: Metall 
Farbe: schwarz
Lampe: LED 40W, 3900lm, 3000K, CRI 85, Steckkontakt
mit Indirektlichtanteil zur Raumaufhellung inkl. Baldachin mit integriertem 
Konverter auch in dimmbar und mit Funkfernbedienung lieferbar

OPTIONEN: 3- fl ammige Leuchte, Pendellänge, RAL- Farbe und 
LED- Parameter nach Wahl

Art.-Nr. Farbe

13.8434.7211.5 silbergrau

Art.-Nr. Farbe

13.8414.1211.5 silbergrau

Art.-Nr. Farbe

3/3345.498.04Z5400ww85 schwarz

230 VIP43

230 VIP20

365 € inkl. MwSt. 

463 € inkl. MwSt. 

1.871 € inkl. MwSt.
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Wandaufbauleuchte CALEO W3 
Gehäuse: Aluminium  
Abdeckung: Mikroprismatisch 
direkt/indirekt strahlend 
Farbe: silbergrau, weiß
Lampe: LED 46W, 5330lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in vielen Farben und unterschiedlichen Längen und 
Wattagen lieferbar

Art.-Nr. Farbe

AW3ASE-830M-L320 silbergrau

230 VIP40 268 € inkl. MwSt.	

Bürostehleuchte CUBIC-S1
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silbergrau, weiß
Lampe: LED 46W, 5330lm, 3000K 
Abdeckung: Mikroprismatisch, Bildschirmarbeitsplatz tauglich 
inkl. Anschlußleitung, dimmbar

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit 2 Köpfen erhältich und mit Tageslichtsensor

Art.-Nr. Farbe

LS1AEX-830M-L620-PS silbergrau

230 V

IP20

446 € inkl. MwSt.	

91

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

40

80

120

CUBIC-S1 / DIRECT-INDIRECT / MICROPRISMATIC
GEAR LUMEN/WATT CODE CODE KG

LED-MEDIUM POWER SILVER ANODISED WHITE

Dim Multisensor 5100lm/42W* CS1AEM-###M-L620-PS CS1AWM-###M-L620-PS 15,9

Swarm Control 5100lm/42W* CS1AER-###M-L620-PS CS1AWR-###M-L620-PS 15,9

LED-HIGH POWER

Switch & Dim 6620lm/56W* CS1AEX-###H-L620-PS CS1AWX-###H-L620-PS 15,9

Dim Multisensor 6620lm/56W* CS1AEM-###H-L620-PS CS1AWM-###H-L620-PS 15,9

Swarm Control 6620lm/56W* CS1AER-###H-L620-PS CS1AWR-###H-L620-PS 15,9

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

40

80

120

CUBIC-S2 / DIRECT-INDIRECT / MICROPRISMATIC
GEAR LUMEN/WATT CODE CODE KG

LED-MEDIUM POWER SILVER ANODISED WHITE

Dim Multisensor 8850lm/60W* CS2AEM-###M-L620-PS CS2AWM-###M-L620-PS 17,5

Swarm Control 8850lm/60W* CS2AER-###M-L620-PS CS2AWR-###M-L620-PS 17,5

LED-HIGH POWER SILVER ANODISED WHITE

Switch & Dim 14200lm/99W* CS2AEX-###H-L620-PS CS2AWX-###H-L620-PS 17,5

Dim Multisensor 14200lm/99W* CS2AEM-###H-L620-PS CS2AWM-###H-L620-PS 17,5

Swarm Control 14200lm/99W* CS2AER-###H-L620-PS CS2AWR-###H-L620-PS 17,5

LED-TUNABLE WHITE

Switch & Dim 10050lm/97W* CS2AEX-8TWM-L665-PS CS2AWX-8TWM-L665-PS 17,5

Dim Multisensor 10050lm/97W* CS2AEM-8TWM-L665-PS CS2AWM-8TWM-L665-PS 17,5

FLUORESCENT

2-Step Switch TC-L 4x55 W CS2AEGL-455-PS CS2AWGL-455-PS 17,5

Switch & Dim TC-L 4x55 W CS2AELL-455-PS CS2AWLL-455-PS 17,5

Dim Multisensor TC-L 4x55 W CS2AEML-455-PS CS2AWML-455-PS 17,5

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K, 8TW: 2700-6500K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

TABLE CLAMP TABLE BASE LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15

BLUETOOTH
MODULE FOR
WIRELESS CONTROL

U-FORMED BASE

OPTIONAL

2000

200

335 500

4040

55

620

14

2000

310

335 500

4040

55

TCL: 642 / LED: 665

14

123

CALEO-W3 / DIRECT-INDIRECT / MICROPRISMATIC

CALEO-W3 / DIRECT-INDIRECT / OPAL

55 38

20038

L2

L1

55 38

20038

L2

L1

L1 L2 LUMEN/WATT CODE CODE KG

LED - MEDIUM POWER SILVER WHITE

320 60 2923lm/29W* AW3ASE-###M-L320 AW3AWE-###M-L320 2,9

610 200 5846lm/49W* AW3ASE-###M-L610 AW3AWE-###M-L610 5,7

LED - HIGH POWER

320 60 4021lm/39W* AW3ASE-###H-L320 AW3AWE-###H-L320 2,9

610 200 8043lm/68W* AW3ASE-###H-L610 AW3AWE-###H-L610 5,7

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

L1 L2 LUMEN/WATT CODE CODE KG

LED - MEDIUM POWER SILVER WHITE

320 60 3113lm/29W* AW3OSE-###M-L320 AW3OWE-###M-L320 2,9

610 200 6227lm/49W* AW3OSE-###M-L610 AW3OWE-###M-L610 5,7

LED - HIGH POWER

320 60 4285lm/39W* AW3OSE-###H-L320 AW3OWE-###H-L320 2,9

610 200 8569lm/68W* AW3OSE-###H-L610 AW3OWE-###H-L610 5,7

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

65

130
195

260

90˚90˚
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0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

90

180

270
360

ALTERNATIVE COLOUR
TEMPERATURES:
2200K/ 3500K/ 6500K

LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15

BLUETOOTH
MODULE FOR
WIRELESS CONTROL

EMERGENCY
MODULE WITH
3 HOUR BATTERY

RADAR SENSOR 
FOR HIGH FREQUENCY
MOTION CONTROL

OPTIONAL
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TRAVIS-T1 / TABLE CLAMP
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

NATURAL ANODISED

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OEX-###M-L675-TR-# 3,0

WHITE

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OWX-###M-L675-TR-# 3,0

BLACK

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OBX-###M-L675-TR-# 3,0

CABLE COLOUR # 1: RED, 2: BLACK

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

32

675

max 60
min  20

22

610

124
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40
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TRAVIS-T1 / TABLE BASE
 GEAR LUMEN/WATT CODE KG

NATURAL ANODISED

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OEX-###M-L675-GR-# 3,3

WHITE

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OWX-###M-L675-GR-# 3,3

BLACK

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OBX-###M-L675-GR-# 3,3

CABLE COLOUR # 1: RED, 2: BLACK

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

120

240

360
480

OPTIONAL

ALTERNATIVE COLOUR
TEMPERATURES:
2200K/ 3500K/ 6500K

LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15

Raster-Anbauleuchte MATRIC A5 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: silbergrau
Reflektor: BAP mattglanz, Bildschirmarbeitsplatz tauglich, direkt
Lampe: LED 44W, 414lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch als Pendelleuchte, auch mit Mikroprismati-
scher Abdeckung UGR<19

Tischleuchte TRAVIS T1 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: weiß, schwarz oder silber
Abdeckung: Acrylglas Diffusor matt 
Lampe: LED 17W, 1175lm, 3000K, dimmbar

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit schwarzem Kabel und mit Tischklammer

Art.-Nr. Farbe

LA5MEE-830M-L1182 silbergrau

230 VIP20

Deckeneinbauleuchte COMPLX.100
Gehäuse: Aluminium  
Farbe: silbergrau oder weiß lackiert
Lampe: LED 21W,1400 lm 
Bildschirmarbeitsplatz tauglich

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: In vielen verschiedenen Größen und  
Bestückungen

Art.-Nr. Farbe

TT10FX-830M-L675-GR1 silber

Art.-Nr. Farbe

108 706 02 910 R weiß

13
5

Ø130

120

230 VIP20

230 VIP20

ARBEITSZIMMER

120

Deckenausschnitt

358 € inkl. MwSt.	

439 € inkl. MwSt.	

350 € inkl. MwSt.	

DE EN FR

LED-Anbau-Lichtlinie, direktstrahlend für Wand- 
und Deckenmontage. Microprismen- und Raster-
optik, alternativ Opal-/Ambientdiffusor mit perfekt 
homogener Aufl ösung der Lichtpunkte oder Wall-
washer mit asymmetrischer Abstrahlung.

Leuchtenkörper aus Aluminium-Strangpress-Profi l 
silbermatt natureloxiert. Optional weitere Farben 
(s. Oberfl ächenübersicht).

LED-Konverter wahlweise schaltbar oder dimm-
bar (1-10V, DALI, Touch-Dim). Werkseitige Konver-
terprogrammierung ermöglicht unterschiedliche 
Lichtstromoptionen.

Standard LED-Farbtemperatur 3000K und 4000K. 
Auf Wunsch 2200K, 2700K, 3500K, 5000K, 6500K. 
Enge Farbtoleranz MacAdam 3. Farbwiedergabe 
Ra≥80, auf Anfrage Ra>90 möglich.

Beliebige Längen durchgehend homogen ausge-
leuchtet sowie Vielzahl zusätzlicher Konfi gurations- 
und Gestaltungsmöglichkeiten (s. Übersicht).

Lichtstromrückgang auf 80% des Ursprungswertes 
bei 50000h (L80B10 bei 25°C und max. Medium-
Power). 5 Jahre Garantie auf LED-Module und LED-
Betriebsgeräte.

Beachten Sie die Übersicht ̀ optionale Ausführungen`

LED pendant light-line with direct only light distri-
bution for walls and ceilings. Microprismatic screen 
and louver for glare-free illumination, optional am-
bient/opal diffuser for enhanced light transmission 
and perfect uniform illumination or wallwasher.

Luminaire body made of aluminium-profi le. Matt 
silver anodised. On request extensive range 
of alternative colours (see overview).

LED drivers which can optionally be switched 
or dimmed (1-10V, DALI, Touch-Dim). Factory 
programming offers different lumen output levels.

Standard LED colour temperature 3000K and 
4000K. On request 2200K, 2700K, 3500K, 5000K, 
6500K. MacAdam 3 step binning. Colour rendering 
CRI≥80, CRI>90 on request.

Seamless lines of light in any length and wide range 
of additional confi gurations and designs (see over-
view).

80% of initial output for 50000 operating hours 
(L80B10 at 25°C and max. Medium-Power). 5 year 
warranty on all LED boards and LED drivers.

Refer to "options" overview 

Ligne LED en apparent avec éclairage direct pour 
un montage sur plafond ou mur. Diffuseur micro-
prismatique et grille BAP, en option: diffuseur opa-
le ou ambiant avec une diffusion homogène des 
points lumineux ou wallwasher avec une diffusion 
asymétrique.

Corps en aluminium extrudé, gris mat anodisé. 
Couleurs et surfaces supplémentaires en option 
(voir annexe).

Convertisseur LED au choix: commutable ou gra-
duable (1-10V, DALI, Touch-Dim). Programmation 
en usine offrant différentes options de fl ux lumi-
neux.

Température de couleur LED standard 3000K 
ou 4000K. Sur demande: 2200K, 2700K, 3500K, 
5000K, 6500K (MacAdam 3). Rendu de couleur 
IRC≥80, sur demande IRC>90. 

Diffusion homogène dans toute la longueur 
du luminaire. Beaucoup de confi gurations 
et d'options de conception possibles (voir annexe).

50 000 heures de fonctionnement avec une uti-
lisation à 80% de la puissance (L80B10 à 25°C 
et max. Medium-Power). 5 ans de garantie sur tous 
les modules LED et convertisseurs LED.

Voir les différentes options

 MATRIC-A

MATRIC-A5 / DIRECT / MICROPRISMATIC

82

82

L1

100

L2

90˚90˚
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0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

150

300

450
600

L1 L2 LUMEN/WATT CODE KG

LED - LOW POWER

600 200 1535lm/17W* LA5AEE-###E-L600 2,6

890 490 2303lm/23W* LA5AEE-###E-L890 3,0

1182 782 3071lm/30W* LA5AEE-###E-L1182 3,6

1475 1075 3893lm/36W* LA5AEE-###E-L1475 4,2

1765 1365 4607lm/42W* LA5AEE-###E-L1765 5,6

2350 1950 6143lm/56W* LA5AEE-###E-L2350 6,8

2930 2530 7678m/69W* LA5AEE-###E-L2930 8,3

LED - MEDIUM POWER

600 200 2235lm/23W* LA5AEE-###M-L600 2,6

890 490 3353lm/34W* LA5AEE-###M-L890 3,0

1182 782 4470lm/44W* LA5AEE-###M-L1182 3,6

1475 1075 5587lm/54W* LA5AEE-###M-L1475 4,2

1765 1365 6705lm/64W* LA5AEE-###M-L1765 5,6

2350 1950 8940lm/85W* LA5AEE-###M-L2350 6,8

2930 2530 11176lm/106W* LA5AEE-###M-L2930 8,3

FLUORESCENT

1182 782 T5 1x28/54W LA5AEET-128/54 3,5

1182 782 T5 2x28/54W LA5AEET-228/54 3,6

1486 1086 T5 1x35/49/80W LA5AEET-135/49/80 4,0

1486 1086 T5 2x35/49W LA5AEET-235/49 4,1

2290 1890 T5 2x1x28/54W LA5AEET-2-128/54 6,3

2450 2050 T5 2x2x28/54W LA5AEET-2-228/54 6,3

2898 2498 T5 2x1x35/49/80W LA5AEET-2-135/49/80 7,6

3050 2650 T5 2x2x35/49W LA5AEET-2-235/49 7,6

3400 3000 T5 3x1x28/54W LA5AEET-3-128/54 9,8

3635 3235 T5 3x2x28/54W LA5AEET-3-228/54 9,8

MATRIC-A5 / DIRECT / OPAL
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240
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L1 L2 LUMEN/WATT CODE KG

LED - LOW POWER

600 200 1769lm/17W* LA5OEE-###E-L600 2,6

890 490 2654lm/23W* LA5OEE-###E-L890 3,0

1182 782 3538lm/30W* LA5OEE-###E-L1182 3,6

1475 1075 4423lm/36W* LA5OEE-###E-L1475 4,2

1765 1365 5307lm/42W* LA5OEE-###E-L1765 5,6

2350 1950 7077lm/56W* LA5OEE-###E-L2350 6,8

2930 2530 8846m/69W* LA5OEE-###E-L2930 8,3

LED - MEDIUM POWER

600 200 2575lm/23W* LA5OEE-###M-L600 2,6

890 490 3862lm/34W* LA5OEE-###M-L890 3,0

1182 782 5150lm/44W* LA5OEE-###M-L1182 3,6

1475 1075 6437lm/54W* LA5OEE-###M-L1475 4,2

1765 1365 7724lm/64W* LA5OEE-###M-L1765 5,6

2350 1950 10299lm/85W* LA5OEE-###M-L2350 6,8

2930 2530 12874lm/106W* LA5OEE-###M-L2930 8,3

LED - HIGH POWER

600 200 3331lm/31W* LA5OEE-###H-L600 2,6

890 490 4997lm/45W* LA5OEE-###H-L890 3,0

1182 782 6663lm/60W* LA5OEE-###H-L1182 3,6

1475 1075 8329lm/74W* LA5OEE-###H-L1475 4,2

1765 1365 9994lm/88W* LA5OEE-###H-L1765 5,6

2350 1950 13326lm/117W* LA5OEE-###H-L2350 6,8

2930 2530 16657lm/145W* LA5OEE-###H-L2930 8,3

FLUORESCENT

1182 782 T5 1x28/54W LA5OEET-128/54 3,5

1182 782 T5 2x28/54W LA5OEET-228/54 3,6

1486 1086 T5 1x35/49/80W LA5OEET-135/49/80 4,0

1486 1086 T5 2x35/49W LA5OEET-235/49 4,1

2290 1890 T5 2x1x28/54W LA5OEET-2-128/54 6,3

2450 2050 T5 2x2x28/54W LA5OEET-2-228/54 6,3

2898 2498 T5 2x1x35/49W LA5OEET-2-135/49 7,6

3050 2650 T5 2x2x35/49W LA5OEET-2-235/49 7,6

3400 3000 T5 3x1x28/54W LA5OEET-3-128/54 9,8

3635 3235 T5 3x2x28/54W LA5OEET-3-228/54 9,8

CONTROL   E: NON DIMMABLE, D: DIM 1-10V, L: DIM DALI, H: TOUCH-DIM

LED COLOUR TEMPERATURE ### 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K
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TRAVIS-T1 / TABLE CLAMP
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

NATURAL ANODISED

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OEX-###M-L675-TR-# 3,0

WHITE

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OWX-###M-L675-TR-# 3,0

BLACK

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OBX-###M-L675-TR-# 3,0

CABLE COLOUR # 1: RED, 2: BLACK

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K
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max 60
min  20
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610
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TRAVIS-T1 / TABLE BASE
 GEAR LUMEN/WATT CODE KG

NATURAL ANODISED

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OEX-###M-L675-GR-# 3,3

WHITE

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OWX-###M-L675-GR-# 3,3

BLACK

Switch & Dim 1175lm/17W* TT1OBX-###M-L675-GR-# 3,3

CABLE COLOUR # 1: RED, 2: BLACK

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K
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120˚

120

240
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480

OPTIONAL

ALTERNATIVE COLOUR
TEMPERATURES:
2200K/ 3500K/ 6500K

LEDS WITH
HIGHER CRI
Ra>90

FURTHER SELECTED
SURFACE DESIGNS:
SEE PAGE 15
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Tischleuchte JOB TABLE 
Gehäuse: Edelstahl, Leder, Glas 
Farbe: silber, chrom
Lampe: E27 Eco 70W, inkl. Dimmer

OPTIONEN: auch mit Tischklemme oder Möbeladapter lieferbar

Tischleuchte LUCILLE T1/Table Base 
Gehäuse: Aluminium 
Farbe: schwarz
Lampe: LED 10W, 900lm, 3000K 
Abdeckung: Acrylglas opal 
dimmbar mit Fußplatte inkl. Anschlussleitung

OPTIONEN: auch mit Tischklemme lieferbar sowie in den Farben 
silber, weiß, gold und orange, auch als große Stehleuchte

Art.-Nr. Farbe

JB1004 silber, chrom

Art.-Nr. Farbe

UT1ABX-830M-D150-GP schwarz

230 VIP20

230 VIP20

ø235

85

ø110

450

45
0

846 € inkl. MwSt.	

385 € inkl. MwSt.	

49

LUCILLE-T1 / TABLE CLAMP
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-TP 7,3

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-TP 7,3

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-TP 7,3

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-TP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-TP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

LUCILLE-T1 / GROMMET
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-RP 7,3

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-RP 7,3

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-RP 7,3

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-RP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-RP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K
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LUCILLE-T1 / TABLE BASE
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-GP 7,6

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-GP 7,6

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-GP 7,6

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-GP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-GP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

110

220

330
440

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

110

220

330
440

568

544

150

23 max
15 min

Ø30

15

CUT OUT 32 mm

560 max

568

188

188

150

15

18

541

568

56max
15 min

15

150 60

73

OPTIONAL

SILVER WHITE BLACK GOLD RED-ORANGE

49

LUCILLE-T1 / TABLE CLAMP
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-TP 7,3

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-TP 7,3

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-TP 7,3

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-TP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-TP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

LUCILLE-T1 / GROMMET
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-RP 7,3

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-RP 7,3

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-RP 7,3

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-RP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-RP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

110

220

330
440

LUCILLE-T1 / TABLE BASE
GEAR LUMEN/WATT CODE KG

SILVER

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ASX-###M-D150-GP 7,6

WHITE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AWX-###M-D150-GP 7,6

BLACK

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1ABX-###M-D150-GP 7,6

GOLD

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AGX-###M-D150-GP 7,3

RED-ORANGE

Switch & Dim 900 lm/10W* UT1AOX-###M-D150-GP 7,3

LED COLOUR TEMPERATURE ### 827: 2700K, 830: 3000K, 840: 4000K

*Leuch ten l i ch t s t ro m b e i  4 0 0 0 K |  L umina i re  lumin o us f lu x  a t  4 0 0 0 K |  F lu x  d e lumina i re  à  4 0 0 0 K

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

110

220

330
440

90˚90˚

180˚

0˚ 30˚30˚

150˚150˚

60˚

120˚

60˚

120˚

110

220

330
440

568

544

150

23 max
15 min

Ø30

15

CUT OUT 32 mm

560 max

568

188

188

150

15

18

541

568

56max
15 min

15

150 60

73

OPTIONAL

SILVER WHITE BLACK GOLD RED-ORANGE
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NOUS CRÉONS UN CADRE MEILLEUR POUR  
L‘ENVIRONNEMENT QUOTIDIEN DES PERSONNES.

M E M B R E  D E  Z U M T O B E L  G R O U P



AUSSENBELEUCHTUNG
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AUSSENBELEUCHTUNG

Erdspießstrahler
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: edelstahl/schwarz
Abdeckung: Klarglas
Lampe: 1xE27 max. 23W oder LED Retrofi t
drehbar um 355°, schwenkbar um 90°
Lieferung inkl. 2m Anschlussleitung

Bodeneinbauleuchte KRIO-IN
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silber
Abdeckung: Glas satiniert, 
Lampe: LED 6W, 3000K, 250lm
begehbar bis 500kg

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

60103223 edelstahl/schwarz

Art.-Nr. Farbe

O7855-21CEI silber

230 V

230 V

230 V

IP65

IP54

IP54

Wandleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz
Abdeckung: Klarglas
Lampe: 2x LED 4W, 3000K, 400lm
direkt/indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in weiß und anderen Varianten erhältlich

Art.-Nr. Farbe

60038183 schwarz

Deckenleuchte JEP
Gehäuse: Aluminiumguss
Farbe: schwarz
Abdeckung: Kunststoff 
Lampe: LED 12W, 1200lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

Art.-Nr. Farbe

60106083 schwarz

230 VIP65

281€ inkl. MwSt. 

207 € inkl. MwSt. 

246 € inkl. MwSt. 

308 € inkl. MwSt. 

KRIO-IN
Tmax= 38°C.
O7855-21 CEI
EAN13: 8054378093425
BODENEINBAULEUCHTEN

Technische informationen
Leistung: 6W
Lampe: 6W, LED, 3000K, 250lm, 80CRI, 230Vac
Verdrahtung: CEI
Größe: H = 92mm, D = 64mm, L = 300mm
Gewicht: 1.45 Kg. 
Hohlraumgerät: 120lm
Farbe: 21 Aluminium

Beschreibung
Leuchte
Gehäuse aus extrudiertem Aluminium.
Endstücke aus druckgegossenem Aluminium (EN 47100).
Zweifache Schicht UV-stabile Polyesterpulverbeschichtung gegen Korrosion,
atmosphärische Einwirkungen und Salznebel.
Dichtungen aus Silikongummi.
Externe Verschraubung aus rostfreiem Stahl AISI 316.
LED Linsen aus PMMA.
Schirm aus hitzegeschütztem gehärtetem Schutzglas8mm  beständig gegen
Temperaturschwankungen.
Maximal zulässige statische Last.500Kg.
Begehbar.
Gerät konform zu den Normen EN 60598-1 und EN 60598-2-13.
Lichtquelle
LED Nennleistung bis 107lumen/Watt (4000K - 600mA - CRI>80 - Tj=85°C).
LED Lebensdauer:  >50000h mit L80.
Hohe Farbeinheitlichkeit: <3 SDCM.
Montage
Einbaumontage
Kabelklemme M16 aus thermoplastischem Material.
Befestigung mit Edelstahlfedern.
Komplett mit Speisekabel (0,7m).
Einbaudose aus extrudiertem Aluminium.
 
Diese Leuchten sind für moderne Lichtkontrollsysteme geeignet.  
Andere LED-Farben auf Anfrage.

Ausschreibungstext
Linear floodlight and steplight range of luminaires with refined trimless look, high
ingress protection and impact rating (IP65 and IK07), realized with an extruded
aluminium body and die-cast aluminium caps (EN 47100), finished with a double layer
of polyester powder paint resistant to corrosion and salt spray fog.
All gaskets are of silicone rubber while all external screws are of AISI 316 stainless
steel, the screen is made of 8mm thermal-shock resistant tempered glass. It is
possible to install it with adjustable brackets or recess it either in a wall or in the
ground with the aluminium recessed box. It can be walked over.
It is available in different lengths (160/300/700/1300/1400mm) with different power
ratings from low power <1/3/6W for steplighting up to 24/48W for floodlighting.
Different optics (narrow, medium, wide, elliptical and asymmetrical) allow a perfect
illumination for each application. The white LED source, available with
3000K/4000K/5000K correlated colour temperature, has a nominal efficacy of up to
107lumen/Watt (4000K - 600mA - CRI>80 - Tj=85°C) with a high colour consistency
of <3 SDCM and a life time of more than 50000h with L80.
It is also available with RGB LEDs for graphic illumination and it is suitable for modern
control systems to achieve dynamic lighting scenarios. The fixture is supplied with
0.7m of cable while the driver is not integral. As Arcluce Krio, KrioLED and Krio-IN
families.
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230 V

IP54

IK10

Wandleuchte ART 100 TOP
Gehäuse: Polycarbonat
Farbe: grau oder schwarz
Abdeckung: Polycarbonat
Lampe: 1xLED 10W, 100lm, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in weiteren Farben und 
Optiken erhältich

Art.-Nr. Farbe

LL116002N schwarz

230 V

IP66

Art.-Nr. Farbe

LL661002N schwarz

Pollerleuchte STILE NEXT POST
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz
Lampe: LED 3W, 310lm, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in vielen verschiedenen Ausführungen

Wandleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: schwarz
Abdeckung: Klarglas
Lampe: LED 10W, 3000K, 800lm
direkt/indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in halbrunder Form erhältlich

Art.-Nr. Farbe

60025183 schwarz

231 € inkl. MwSt. 

 

77 € inkl. MwSt. 

174 € inkl. MwSt. 

IK06

230 V

IP66
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AUSSENBELEUCHTUNG

Art.-Nr. Farbe

LB12144 grau

Art.-Nr. Farbe

LL11310N anthrazit

Art.-Nr. Farbe

LB1202W braun

Art.-Nr. Farbe

LB3312R rot

Cemento Style - Modulo C
Gehäuse: Zement
Farbe: grau

OPTIONEN: in verschiedenen Betonfarben und 
Ausführungen erhältlich

Lampenpfahl LINE
Gehäuse: Polycarbonat
Farbe: anthrazit
Lampe: LED 11W, 1350lm, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: in anderen Farben und Größen erhältlich

Pfl ock, Decke, Sospensione Legno Style 60Q
Gehäuse: Teak
Farbe: braun

OPTIONEN: in vielen verschiedenen Ausführungen

Hänge-/Standleuchte Miss 6
Gehäuse: Silikon
Farbe: rot
Abdeckung: Polycarbonat
Lampe: E27 max. CFL1x 23W oder LED Retrofi t
inkl. Anschlussleitung 6m
Montagezubehör seperat erhältich

OPTIONEN: in verschiedenen Farben erhältlich
230 V

IP44

Stile next 60T

Lombardo S.r.l.
24060 Villongo (Bergamo) ITALIA
Via Pizzigoni, 3

Tel.: 0039 035 939 411
Fax: 0039 035 939 496

Tel. Export: 0039 035 939 495
http://www.lombardo.it

Info: info@lombardo.it
Italia: commerciale.italia@lombardo.it

Export: export@lombardo.it
Ufficio Tecnico: tecnico@lombardo.it

Allgemeines
Produktart Wandeinbau, Deckeneinbau
Abdeckung Siebdruckglas
Modell Stile next
Hersteller Lombardo S.r.l.
Design design by Lombardo design department
Art. LL102B   
E.A.N.-Code  
Teile pro Packung 4 stücke

N = (4000K)
3 = (3000K, lm -5%)

Eigenschaften
Klasse CL.I
Schutzgrade

IK IK 06 1J xx3 
Leuchtmittel 1 LED

230 lm 3W
real output lm 38
LED mit E-Versorgung integriert

Energieeffizienzklasse

Konformitäts-Normen und - Marken

Produktbeschreibung
Geeignet für Installation in Wänden und Decken aus Gipskarton und Außenbereich.
Körper aus Primäraluminium-Druckguss EN-AB44100, hohe Oxidationsbeständigkeit dank der
Passivierungsbehandlung auf Basis von Zirkon und der Pulverlackierung auf Basis von Polyester,
UV-Strahlenstabilisiert.
Abdeckung aus gehärtetem und Siebdruckglas. Silikondichtungen.
Schrauben aus INOX-Stahl des Typs A4 oder AISI 316 L.
LED natural weiß (N) oder 3000K (3). E-Versorgung integriert 220-240. Kein Risiko für fotobiologischen
Schaden, RG0 Gruppe (EN62471).
Vorbereitet für eine Verkabelung.

Stile next 60Q

Lombardo S.r.l.
24060 Villongo (Bergamo) ITALIA
Via Pizzigoni, 3

Tel.: 0039 035 939 411
Fax: 0039 035 939 496

Tel. Export: 0039 035 939 495
http://www.lombardo.it

Info: info@lombardo.it
Italia: commerciale.italia@lombardo.it

Export: export@lombardo.it
Ufficio Tecnico: tecnico@lombardo.it

Allgemeines
Produktart Wandeinbau, Deckeneinbau
Abdeckung Siebdruckglas
Modell Stile next
Hersteller Lombardo S.r.l.
Design design by Lombardo design department
Art. LL132B   
E.A.N.-Code  
Teile pro Packung 4 stücke

N = (4000K)
3 = (3000K, lm -5%)

Eigenschaften
Klasse CL.I
Schutzgrade

IK IK 06 1J xx3 
Leuchtmittel 1 LED

230 lm 3W
real output lm 38
LED mit E-Versorgung integriert

Energieeffizienzklasse

Konformitäts-Normen und - Marken

Produktbeschreibung
Geeignet für Installation in Wänden und Decken aus Gipskarton und Außenbereich.
Körper aus Primäraluminium-Druckguss EN-AB44100, hohe Oxidationsbeständigkeit dank der
Passivierungsbehandlung auf Basis von Zirkon und der Pulverlackierung auf Basis von Polyester,
UV-Strahlen stabilisiert.
Abdeckung aus gehärtetem und Siebdruckglas. Silikondichtungen.
Schrauben aus INOX-Stahl des Typs A4 oder AISI 316L.
Patentiertes Modell.
LED in natur weiß (N) oder 3000K (3). Integrierte E-Versorgung: 220-240V. Kein fotobiologisches Risiko,
RG0 Gruppe (EN62471).
Vorbereitet für eine Verkabelung.

IP66

IP66

Art.Nr. LL102B

Art.Nr. LL132B

3W, 230lm

3W, 230lm

Betriebsgerät enthalten!

Betriebsgerät enthalten!

exklusive Lichteinsatz Stile 
next 60T, Stile next power 60T

exklusive Lichteinsatz Stile 
next 60Q, Stile next power 60Q

249 € inkl. MwSt. 

261 € inkl. MwSt. 

137 € inkl. MwSt. 

60 € inkl. MwSt. 

200 € inkl. MwSt.  

200 € inkl. MwSt.  

IK08

230 V

IP66
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416EXTERIOR 2017

Art.-Nr. Farbe

Q7728-21 silber

Wandeinbauleuchte RENIO
Gehäuse: Aluminium
Farbe: silber
Abdeckung: prismatisch
Lampe: LED18W, 280lm, 4000K

OPTIONEN: auch als symmetrische Version erhältlich, in verschiedenen Farben 
und Wattagen

230 V

IP65

RENIO Polycarbonate screen
asymmetrical beam
Q7728-21 CEI
EAN13: 8054378118708
WANDEINBAULEUCHTEN

Technische informationen
Leistung: 18W
Lampe: 18W, LED, 4000K, 1200lm, 80CRI
Verdrahtung: CEI
Größe: H = 127mm, D = 312mm
Gewicht: 1.97 Kg. 
Hohlraumgerät: 280lm
Farbe: 21 Aluminium

Beschreibung
Gehäuse aus Nylon, mit Fiberglas verstärkt, bruchsicher.
Rahmen oder Raster aus druckgegossenem Aluminium.
Einbaudose aus thermoplastischem Material.
Dichtungen aus Silikongummi.
Externe Verschraubung aus rostfreiem Stahl AISI 316.
Zweifache Schicht UV-stabile Polyesterpulverbeschichtung gegen Korrosion,
atmosphärische Einwirkungen und Salznebel.
Doppelte Kabelklemme (dicht) für die Reihenschaltung.
Schirm aus gerilltem und intern sandgestrahltem Polykarbonat zur Reduzierung der
Blendung, außen glatt für eine einfachere Reinigung.
Gerät konform zu den Normen EN 60598-1 und  EN 60598-2-2.

Ausschreibungstext
LEUCHTE
• Gehäuse aus Nylon, mit Fiberglas verstärkt, bruchsicher.
• Rahmen oder Raster aus druckgegossenem Aluminium oder rostfreiem Stahl AISI
316L.
• Zweifache Schicht UV-stabile Polyesterpulverbeschichtung gegen Korrosion,
atmosphärische Einwirkungen und Salznebel.
• Dichtungen aus Silikongummi.
• Externe Verschraubung aus rostfreiem Stahl AISI 316.
• Schirm aus gerilltem und intern sandgestrahltem Polykarbonat zur Reduzierung der
Blendung, außen glatt für eine einfachere Reinigung.
• Gerät konform zu den Normen EN 60598-1 und EN 60598-2-2.

LICHTQUELLE
• LED Nennleistung bis 150lumen/Watt (4000K - 60mA - CRI>80 - Tj=85°C).
• LED Lebensdauer: >50000h mit L80.
• Hohe Farbeinheitlichkeit: <3 SDCM.
• Ausführungen mit herkömmlichen Lampen erhältlich.

MONTAGE
• Einbaumontage
• Doppelte Kabelklemme (dicht) für die Reihenschaltung.
• Einbaudose aus thermoplastischem Material.

Diese Leuchten sind für moderne Lichtkontrollsysteme geeignet.
Verschiedene Möglichkeiten befinden sich auf der Seite “Lichtkontrolle“.

RENIO Polycarbonate screen
asymmetrical beam
Q7728-21 CEI
EAN13: 8054378118708
WANDEINBAULEUCHTEN

Technische informationen
Leistung: 18W
Lampe: 18W, LED, 4000K, 1200lm, 80CRI
Verdrahtung: CEI
Größe: H = 127mm, D = 312mm
Gewicht: 1.97 Kg. 
Hohlraumgerät: 280lm
Farbe: 21 Aluminium

Beschreibung
Gehäuse aus Nylon, mit Fiberglas verstärkt, bruchsicher.
Rahmen oder Raster aus druckgegossenem Aluminium.
Einbaudose aus thermoplastischem Material.
Dichtungen aus Silikongummi.
Externe Verschraubung aus rostfreiem Stahl AISI 316.
Zweifache Schicht UV-stabile Polyesterpulverbeschichtung gegen Korrosion,
atmosphärische Einwirkungen und Salznebel.
Doppelte Kabelklemme (dicht) für die Reihenschaltung.
Schirm aus gerilltem und intern sandgestrahltem Polykarbonat zur Reduzierung der
Blendung, außen glatt für eine einfachere Reinigung.
Gerät konform zu den Normen EN 60598-1 und  EN 60598-2-2.

Ausschreibungstext
LEUCHTE
• Gehäuse aus Nylon, mit Fiberglas verstärkt, bruchsicher.
• Rahmen oder Raster aus druckgegossenem Aluminium oder rostfreiem Stahl AISI
316L.
• Zweifache Schicht UV-stabile Polyesterpulverbeschichtung gegen Korrosion,
atmosphärische Einwirkungen und Salznebel.
• Dichtungen aus Silikongummi.
• Externe Verschraubung aus rostfreiem Stahl AISI 316.
• Schirm aus gerilltem und intern sandgestrahltem Polykarbonat zur Reduzierung der
Blendung, außen glatt für eine einfachere Reinigung.
• Gerät konform zu den Normen EN 60598-1 und EN 60598-2-2.

LICHTQUELLE
• LED Nennleistung bis 150lumen/Watt (4000K - 60mA - CRI>80 - Tj=85°C).
• LED Lebensdauer: >50000h mit L80.
• Hohe Farbeinheitlichkeit: <3 SDCM.
• Ausführungen mit herkömmlichen Lampen erhältlich.

MONTAGE
• Einbaumontage
• Doppelte Kabelklemme (dicht) für die Reihenschaltung.
• Einbaudose aus thermoplastischem Material.

Diese Leuchten sind für moderne Lichtkontrollsysteme geeignet.
Verschiedene Möglichkeiten befinden sich auf der Seite “Lichtkontrolle“.

193 € inkl. MwSt. 

236 € inkl. MwSt.  

200 € inkl. MwSt.  

200 € inkl. MwSt.  

230 VIP65 IK08

• •

• •

• •

• •

89

Ø209

Ø183

89

Ø2
09

Ø1
83

  P7749

Wide beam

Motion sensor on 
request.
LED driver included.

Accessories

Sensore di presenza.
Motion sensor.

Da ordinare unitamente 
all’apparecchio.
To order with the light fitting.

Adatto solo per codici:
Suitable only for:

Through wiring possibility.

Art.-Nr. Farbe

P7740-21CEI grau

Wand-/Deckenleuchte DOT 210
Gehäuse: Aluminium-Druckguss
Farbe: grau
Abdeckung: Opal PMMA
Lampe: LED 17W, 1200lm, 3000K

OPTIONEN: auch mit Notelement lieferbar, mit Detektor, auch 
in den Farben weiß, schwarz und anthrazit erhältich
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Art.-Nr. Farbe

3105 edelstahl

Bodeneinbauleuchte 
Gehäuse: Edelstahl poliert 
Farbe: edelstahl
Abdeckring: Edelstahl 
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: 1x GU10 LED Retrofit

230 VIP65

AUSSENBELEUCHTUNG

LED-Wandaufbauleuchte Up & Down 
Gehäuse: Edelstahl 
Farbe: edelstahl
Lampe: 2xLED 1W, 6500K, 60lm 
Abstrahlwinkel: 10°

Betriebsgerät enthalten !

Art.-Nr. Farbe

10009425 edelstahl

230 V IP54

52

125

44,5

86

5700 1x49W T16 G5 IP65 EB

Code: 15.7004.1493.0

 

  
 

Photometric Data

5700 1x49W T16 G5 EB 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 89,4%
ULOR 8%
DLOR 81,4%

 

Total luminous flux 3844 lm
Luminaire efficacy (LEF) 73 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 25.6
UGR - longitudinal 19.3

BZ BZ 6
UTE 0.81 H + 0.08 T
DIN A21
CIE 37 66 86 91 89

Options

15.7004.1493.0 5700 1x49W T16 G5 IP65 EB 1,7 kg 
15.7007.1493.0 5700 1x49W T16 G5 IP65 EB EM 1h 2,4 kg 

Description

Housing: self-extinguishable V2 polycarbonate, light grey colour, polyurethane gasket and leakproof cable gland PG13.5 
Diffuser: transparent polycarbonate, UV – stabilized, internal prismatic surface 
Gear tray: steel sheet, white colour, no screw fixation 
Control gear: complete with magnetic or electronic ballast (EB) – option: emergency version (EM) include also battery and inverter for continuous emergency 
lighting 
Power supply: 230V, 50Hz 
Option: stainless steel clips 
Mounting: all mounting accessories included 
Maintenance: easy lamp replacement without tools 

Art.-Nr. Farbe

5.7000.2200.04 grau

5700 1x49W T16 G5 IP65 EB

Code: 15.7004.1493.0

 

  
 

Photometric Data

5700 1x49W T16 G5 EB 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 89,4%
ULOR 8%
DLOR 81,4%

 

Total luminous flux 3844 lm
Luminaire efficacy (LEF) 73 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 25.6
UGR - longitudinal 19.3

BZ BZ 6
UTE 0.81 H + 0.08 T
DIN A21
CIE 37 66 86 91 89

Options

15.7004.1493.0 5700 1x49W T16 G5 IP65 EB 1,7 kg 
15.7007.1493.0 5700 1x49W T16 G5 IP65 EB EM 1h 2,4 kg 

Description

Housing: self-extinguishable V2 polycarbonate, light grey colour, polyurethane gasket and leakproof cable gland PG13.5 
Diffuser: transparent polycarbonate, UV – stabilized, internal prismatic surface 
Gear tray: steel sheet, white colour, no screw fixation 
Control gear: complete with magnetic or electronic ballast (EB) – option: emergency version (EM) include also battery and inverter for continuous emergency 
lighting 
Power supply: 230V, 50Hz 
Option: stainless steel clips 
Mounting: all mounting accessories included 
Maintenance: easy lamp replacement without tools 

230 VIP65

Feuchtraumwannenleuchte Eco LED 
Gehäuse: Polycarbonat 
Farbe: grau
Abdeckung: Polycarbonat prismatik 
Lampe: LED 22W, 4000K, 2500lm

elektronisches Vorschaltgerät enthalten!

OPTIONEN: in verschiedenen Längen erhältlich

ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB

Code: 18.2114.1201.1

 

  
 

Photometric Data

ETEA DIRECT 1x22W T16-R 2Gx13 EB 

Lamp 

 
Light output ratio

 
UGR values

 
Classification

LOR 35,1%
ULOR 1,6%
DLOR 33,5%

 

Total luminous flux 631 lm
Luminaire efficacy (LEF) 29 lm/W

X=4H, Y=8H S=0,25H
Radiant class 70/50/20
UGR - transverse 19.8
UGR - longitudinal 20.1

BZ BZ 5
UTE 0.34 G + 0.02 T
DIN A31
CIE 43 73 91 96 35

Options

18.2114.1201.1 ETEA DIRECT 1x22W T16-C 2Gx13 EB 0,9 kg 

Description

Surface mounted decorative multi-functional luminaire 
Body, diffuser and ring made from polycarbonate 
Body and ring available in white colour 
Opal polycarbonate diffuser 
Control gear: integrated electronic ballast (EB) 
Tool free easy maintenance 

Deckenaufbauleuchte ETEA DIRECT
Gehäuse, Abdeckung und Ring: Polycarbonat  
Farbe: weiß
Lampe: LED 15W, 4000K 

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: wahlweise auch in 3000K, auch in IP65 lieferbar

Art.-Nr. Farbe

18.2114.5201.1 weiß

230 VIP43

285

103

99 € inkl. MwSt.		

263 € inkl. MwSt.		

87 € inkl. MwSt.		

75 € inkl. MwSt.	
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Art.-Nr. Farbe

LL176GN grau lackiert

LED-Wandaufbauleuchte NEXT STEP
Gehäuse: Aluminium
Farbe: grau, weiß oder corten 
Abdeckung: Glas satiniert
Lampe: LED 11W, 1200lm, 4000K
direkt/indirekt strahlend

Betriebsgerät enthalten!

230 VIP55

Art.-Nr. Farbe

LL108013 grau lackiert

LED-Wandaufbauleuchte TREND up&down
Gehäuse: Aluminium
Farbe: grau, anthrazit oder corten 
Abdeckung: Glas klar
Lampe: LED 7W, 752lm, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in Inox

230 VIP66

392 € inkl. MwSt. 

163 € inkl. MwSt. 
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Pollerleuchte GOTHIC 110
Gehäuse: Aluminiumguss
Farbe: anthrazit oder silber
Abdeckung: Glas klar
vierseitiger Lichtaustritt
Lampe: LED 15W, 1100lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch mit anderen Lichtaustritten lieferbar

Art.-Nr. Farbe

S6790-16 anthrazit

230 V

IP66

AUSSENBELEUCHTUNG

GOTHIC 110
S6790-16 CEI
EAN13: 0
BOLLARDS

Technical information
Power: 15W
Lamp: 15W, LED, 3000K, 1100lm, 80CRI
Cable: CEI
Size: H = 800mm, D = 110mm
Weight: 9.5 Kg. 
Luminaire lumen: 290lm
Color: 16 Grey

Description
LUMINAIRE
• Die-cast aluminium body (EN 47100).
• Extruded aluminium pole.
• Double layer polyester powder paint resistant to corrosion and salt spray fog.
• Silicone rubber gaskets.
• AISI 316 stainless steel external screws.
• Driver protected against voltage surges.
• Screen made of 5mm thermal-shock resistant tempered glass.
• Die-cast aluminium base (EN 47100).
• It complies with standards EN 60598-1 and EN 60598-2-1.
 
SOURCE
• Nominal LED efficacy up to 95lumen/Watt (4000K - 500mA - CRI>80 - Tj=85°C).
• LED life time: >50000h with L80.
• High colour consistency: <3 SDCM.
• LED module protected against overheating.
LED driver included.
 
INSTALLATION
• PG13,5 engineering plastic cable gland.
• Galvanized and painted steel base plate with galvanized steel stud bolts.
• These fittings are suitable for the modern control systems. For the various
possibilities, please see section “Controlling the light”.
 

Tender text

542 € inkl. MwSt. 
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Art.-Nr. Farbe

117 981 03 916 silber

Die Fotos können farblich und technisch von der Leuchtenspezifikation abweichen.
Irrtum und technische Änderungen ohne vorherige Ankündigung vorbehalten. hoffmeister.com

2015-02-21    1|1

076 801 43 726 | anthrazit

METRIC | IP65
Wandleuchte
TC-DEL | 18W  G24q-2

EVG
 

IP65
  

- Wandleuchte METRIC IP65
- runde Bauform
- mit Schute
- für TC-DEL 18W
- Sockel: G24q-2
- asymmetrische Lichtverteilung
- Reflektor aus Aluminium, eloxiert
- eingebautes Vorschaltgerät, elektronisch,

230-240 V, 0/50/60 Hz
- Netzanschluss: Anschlussklemme 3x2,5 mm²
- zur Durchverdrahtung vorbereitet
- Gehäuse aus Aluminium-Druckguss
- Sicherheitsglas, klar
- Höhe: 120 mm
- Durchmesser: 250 mm
- Gewicht: 3,7 kg
- Schutzart: IP65
- Schutzklasse I
- Prüfzeichen: gefertigt nach DIN VDE 0711 / EN 60598
- 5 Jahre Hoffmeister Garantie
- Farbe: anthrazit
- 076 801 43 726

Ø210

120Ø250

TC-D 18 W

120 cd/klm120 cd/klm120 cd/klm120 cd/klm120 cd/klm 38743874387438743874

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

TC-D 18 W
ηLOR = 20%
UGR = 29.8

E[lx] 100lx 500lx
a[m²]
100 n=69 n=341

3874

LED Wandleuchte METRIC
Gehäuse: Aluminium-Druckguss
Farbe: silber, weiß, anthrazit
Abdeckung: Glas klar
asymmetrische Lichtverteilung
Lampe: LED 10W, 700lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch als Einbauleuchte

LED Decken- und Wandanbauleuchte
Gehäuse: Aluminium
Farbe: weiß,schwarz, silber
Abdeckung: Kunststoff  opal
Lampe: LED 9W, 665lm, 3000K
mit wechselbarer Frontplatte per Magnethalterung

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in runder Form lieferbar

LED Pollerleuchte
Gehäuse: Aluminiumguss
Farbe: schwarz
Abdeckung: Kunststoff  satiniert
Lampe: LED 10W, 520lm, 3000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch in runder Form lieferbar

230 VIP65

Art.-Nr. Farbe

10034183 schwarz

Art.-Nr. Farbe

60023183 schwarz

230 VIP65

230 VIP65

Art.-Nr. Farbe

117 985 04 726 anthrazit

LED Decken- und Wandanbauleuchte METRIC
Gehäuse: Aluminium-Druckguss
Farbe: anthrazit, weiß, silber
Abdeckung: Glas mattiert
Lampe: LED 20W, 2350lm, 4000K

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: auch als Einbauleuchte, auch in runder Form 
lieferbar

230 VIP65

Die Fotos können farblich und technisch von der Leuchtenspezifikation abweichen.
Irrtum und technische Änderungen ohne vorherige Ankündigung vorbehalten. hoffmeister.com

2015-02-21    1|1

076 505 43 916 | silber

METRIC | IP65
Decken- und Wandanbauleuchte
TC-D | 18W  G24d-2

VVG
 

IP65
  

- Decken- und Wandanbauleuchte METRIC IP65
- quadratische Bauform
- für 2 TC-D 18W
- Sockel: G24d-2
- symmetrische Lichtverteilung, wide flood
- Ausstrahlungswinkel: 126 °
- eingebautes Vorschaltgerät, verlustarm
- induktiv
- Netzanschluss: Anschlussklemme 3x2,5 mm²
- zur Durchverdrahtung vorbereitet
- getrennt schaltbar
- Gehäuse aus Aluminium-Druckguss
- Prismatikglas, mattiert
- Länge: 250 mm, Breite: 250 mm, Höhe: 90 mm
- Gewicht: 4,7 kg
- Schutzart: IP65
- Schutzklasse I
- Prüfzeichen: gefertigt nach DIN VDE 0711 / EN 60598
- 5 Jahre Hoffmeister Garantie
- Farbe: silber
- 076 505 43 916

210

250 90

TC-D 18 W 126°

90 cd/klm90 cd/klm90 cd/klm90 cd/klm90 cd/klm 38803880388038803880

60°60°60°60°60°

30°30°30°30°30° 30°30°30°30°30°

60°60°60°60°60°

TC-D 18 W 126°
h C0 Em

[m] [m] [lx]∅ [lx]
 1.0 3.93 44
 2.0 7.85 11
 3.0 11.78 5
 4.0 15.70 3
 5.0 19.63 2

3880

8

480 € inkl. MwSt. 

398 € inkl. MwSt. 

125 € inkl. MwSt. 

362 € inkl. MwSt. 



84 www.zenner.lu

Art.-Nr. Farbe

1020954 schwarz

230 VIP44

Präsenz-und Bewegungsmelder 2-fach 
LED-Strahler für Wandmontage
Gehäuse: Stahl
Farbe: schwarz
Lampe: 2xLED, 2x8W, 860lm, 3000K
Erfassungswinkel 90° bei 10 m Reichweite

220 € inkl. MwSt. 

Art.-Nr. Farbe

LL1070003 grau

Einbauleuchte CNC35T
Gehäuse: Stahl
Farbe: grau
Abdeckung: gehärtetes Glas
Lampe: LED 2W, 140lm, 3000K
Betriebsgerät dazu bestellen (LB1070015, für max. 2Spots)
Zubehör dazu bestellen (LB1070001 Einbaugehäuse, 
D: 80mm, H: 80mm)

OPTIONEN: geeignet für Installation an Wänden und 
Decken aus Gipskarton, für Außenbereich für Bodeneinbau 
befahrbar bis 500kg 

500
mA

IP68

108 € inkl. MwSt. 

108 € inkl. MwSt. 

theRonda DALI-Präsenzmelder verbinden die Intelligenz des 
DALI-Bussystems mit der Premiumqualität von ThebenHTS auf 
besonders effiziente Art und Weise. Sie lassen sich an gängige 
Taster anschließen. Die Kanalbelegung der Taster ist jederzeit 
flexibel anpassbar.  Mit einer einzigen DALI-Leitung können Sie 
bis zu drei Lichtgruppen ansteuern. Und mit dem theRonda 
P360-330 DALI wird die Adressierung der DALI-Leuchten zum 
Kinderspiel – einfach per Taster.

Lichtintelligenz und Energieeffizienz 
in perfekter Harmonie

www.theben.de

210x123_4c_theRonda DAli_06_2017.indd   1 20.06.17   09:06
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Bodeneinbauleuchte 
Gehäuse: Edelstahl
Farbe: silber
Abdeckung: Sicherheitsglas, satiniert
Lampe: GU10 LED Retrofi t (nicht enthalten)
bis 1000 kg belastbar

Art.-Nr. Farbe

3105 silber

230 VIP65

Wandleuchte  TULA
Gehäuse: Aluminium-Druckguss
Farbe: anthrazit
Abdeckung: Sicherheitsglas, klar
Lampe: LED 8 W, 610lm, 3000K
Ausstrahlwinkel 47 °, direkt strahlend

Betriebsgerät enthalten!

OPTIONEN: direkt/indirekt strahlend lieferbar, in weiteren Farben
und Wattagen, sowie Ausstrahlwinkel erhältich

Art.-Nr. Farbe

P7161-16 anthrazit

230 VIP66

99 € inkl. MwSt. 

448 € inkl. MwSt. 

theRonda DALI-Präsenzmelder verbinden die Intelligenz des 
DALI-Bussystems mit der Premiumqualität von ThebenHTS auf 
besonders effiziente Art und Weise. Sie lassen sich an gängige 
Taster anschließen. Die Kanalbelegung der Taster ist jederzeit 
flexibel anpassbar.  Mit einer einzigen DALI-Leitung können Sie 
bis zu drei Lichtgruppen ansteuern. Und mit dem theRonda 
P360-330 DALI wird die Adressierung der DALI-Leuchten zum 
Kinderspiel – einfach per Taster.

Lichtintelligenz und Energieeffizienz 
in perfekter Harmonie

www.theben.de

210x123_4c_theRonda DAli_06_2017.indd   1 20.06.17   09:06
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LED-Netzgerät 24V DC Konstantspannung
nicht dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße:  68 mm (L)x 35mm (B)x 21mm (H)
Leistung: 1-7,2W

LED-Netzgerät 24V DC Konstantspannung
1-10V dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 145 mm (L)x 55mm (B)x 19mm (H)
Leistung: 1-20W

Art.-Nr. Farbe

17214000 schwarz

Art.-Nr. Farbe

17206000 weiß

IP20

IP20

IP20

IP20

24V DC

24V DC

24V DC

ZUBEHÖR

Art.-Nr. Farbe

1710290 weiß

Art.-Nr. Farbe

KA-ZM-VG3624 schwarz

Konverter DC 40-700
LED 700mA, 100-240V, 20-40W

Elektronisches Netzgerät
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 129mm (L)x 76mm(B) x 32mm(H)
Leistung:36W

OPTIONEN: auch als IP67 Variante erhältlich, auch in 60W 
und 150W Variante erhältlich

17214000

24V DC, 7,2W

17206000

1-10V 
Dimmer

24V DC, 20W

28 € inkl. MwSt.

77 € inkl. MwSt.

29 € inkl. MwSt.

59 € inkl. MwSt.

www.lciballast.com • Tél. + 33(0)3 88 24 18 05 • Fax +33(0)3 88 36 74 58 • E-mail : contact@lciballast.com

CONVERTISSEUR LED IP20 CC
DC 40 - 700

Schéma technique

IP20
Tension d’entrée : 100 - 240 Vac 
Fréquence d’entrée : 50 - 60 Hz 

Facteur de puissance : 0,9 
Exigence d’effi  cacité : 87 - 91 %  

Domaine d’applicati on : 20 à 40 W
Sorti e DC avec courant constant de 700 mA pour les LEDs haute puissance

Température ambiante (Ta) : -20 °C à +50 °C 
Température maximale du boîti er (Tc) : +85 °C

Protecti on 
Contre les courts-circuits

 Régulati on automati que des surchauff es
 Contre les surcharges

SELV

EN 61347-1 ; EN 61347-2-13
EN 62384 ; EN 55015

EN 61000-3-2 ; EN 61000-3-3
EN 61547

IP20
Input voltage : 100 - 240 Vac
Input frequency : 50 - 60 Hz
Power factor : 0,9
Effi  ciency requirement : 87 - 91 %
Applicati on range : 20 to 40 W
DC output with 700 mA constant current for high power LEDs
Operati ng ambient temperature (Ta) : -20 °C to +50 °C
Max. case temperature (Tc) : +85 °C

Protecti on
Against short-circuits
Automati c overheat regulati on
Against overloads
SELV

EN 61347-1 ; EN 61347-2-13
EN 62384 ; EN 55015
EN 61000-3-2 ; EN 61000-3-3
EN 61547

Référence Code Courant
d’entrée

Tension
de sorti e

Puissance
de sorti e

Courant
de sorti e

Dimensions en mm
h x l x L (entraxe) Colisage

DC 40 - 700 1710290 215 mA 29 - 58 Vdc 20 - 40 W 700 mA 30 x 46 x 166,5 (136,7) 1

RoHS
IP20 SELV

www.lciballast.com • Tél. + 33(0)3 88 24 18 05 • Fax +33(0)3 88 36 74 58 • E-mail : contact@lciballast.com
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Automati c overheat regulati on
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RoHS
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LED-Konverter Konstantstrom 350mA, 
nicht dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 68 mm (L)x 35mm (B)x 21mm (H)
Leistung: 1-7,2W
Strom:350mA

LED-Konverter Konstantstrom 350mA, 
dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 122mm (L)x 39mm (B)x 18mm (H)
Leistung: 4,2-8W
Strom: 350mA
Dimmung: Phasen-Dimmung

LED-Konverter Konstantstrom 350mA, 
nicht dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 180mm (L)x 32mm (B)x 32mm (H)
Leistung: 3,15-17W
Strom: 350mA

Art.-Nr. Farbe

17612000 schwarz

Art.-Nr. Farbe

17615000 weiß

Art.-Nr. Farbe

17605000 weiß

Stand:29.07.2015

LED-Konverter 350mA 4,2-8W,TRIAC,dimmbar

Artikel-Nr. 17615000

LED-Konverter mit 350mA-Brumberg-Steckverbindungen für Plug & Play, dimmbar über Phasenanschnitt ODER Phasenabschnitt
(Dimmbereich 10 - 100%), Schutzklasse II, Umgebungstemperatur (ta) bis +50°C, Messpunkt (tc) max. 85°C, Leerlaufleistung <
0,3W, Ausgangsspannung 12 - 21V. Nicht zur Abdeckung mit Wärmedämm-Material geeignet.

Artikelnummer 17615000

Artikelklasse Zubehör

Bezeichnung LED-Konverter 350mA 4,2-8W,TRIAC,dimmbar

GTIN 4250047782476

VPE 1

Brutto-VK 59,86 € inkl. MwSt.

Preisgruppe 1

Schutzart (IP) IP20

Ausführung dynamisch

Geeignet für Außengebrauch Nein

Art der Dimmung Trailing Edge

17612000

3-22V, 1-7,2W, 350mA

Elektronische Trafos für Halogen-Niedervolt-Lampen
dimmbar
Gehäuse: Kunststoff 
Maße: 108mm (L)x 52mm (B)x 33mm (H)
Leistung: 70VA
Volt: 12V
Dimmung: Phasen-Dimmung

Art.-Nr. Farbe

HTM 70/230…240 weiß/grün

Produktvorteile_
Dimmbar über Phasenanschnitt (ohne HTN) und Phasenabschnitt

_
Sehr geringe Verlustleistung durch hohe Effizienz

_
Zugentlastung für unterschiedliche Kabeltypen geeignet (HTM)

_
Geeignet für platzkritischen Einbau durch kompaktes funktionelles Design

_
Extrem kompakter Transformator für sehr platzkritische Einbaubedingungen (HTN)

_
Lampenschonender Betrieb im gesamten Teillastbereich für lange Lampenlebensdauer

Produkteigenschaften_
Netzfrequenz: 50…60 Hz

_
Funkentstörung: nach EN 55015 (A1: 2007)/CISPR 15, EN 55022

_
Netzstromoberwellen nach EN 61000-3-2

_
Immunität, Störfestigkeit nach EN 61547

_
Sicherheit: nach EN 61347

_
Kurzschlussschutz, Überlastschutz, Übertemperaturschutz: elektronisch reversibel

_
Galvanische Trennung zwischen Primär- und Sekundärseite

_
Sekundärseitiges Schalten zwischen elektronischem Trafo und Lampe nicht zulässig

_
Energieeffizienz: ≥ 91 % (gemäß ErP-Verordnung 2012/1194/EC)

Produktdatenblatt

HTM 70/230…240HALOTRONIC-COMPACT – HTM, HTN | Elektronische Trafos für Halogen-Niedervolt-Lampen
Anwendungsgebiete_
Effekt- und Akzentbeleuchtung

_
Wohnraumbereiche

_
Objektbeleuchtung

_
Besprechungsräume

_
Restaurants_

Möbeleinbau- und Möbelaufbauleuchten

_
Shopbeleuchtung

_
Veranstaltungsräume

__

20. Februar 2015, 19:23:34

© 2015, OSRAM GmbH. Alle Rechte vorbehalten.

HTM 70/230…240
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IP20

IP20350mA

IP20350mA

IP20350mA

17605000
9-48V, 3,15-17W, 

350mA

17615000
12-21V DC, 4,2-8W, 

350mA

Reihenschaltung,
max. Leitungslänge 
sekundärseitig 10m

Phasen-
Dimmer

85 € inkl. MwSt.

61 € inkl. MwSt.

31 € inkl. MwSt.

18 € inkl. MwSt. 
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